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Az idai termés.
Egy hét óta folyik nálunk az 

aratás, mely a gazdaközönség munká­
ul a főterméssel, a gabonafélék ter­

méseredményeivel jutalmazza, mert 
bizony sokszor bünteti. Bünteti a rósz 
munkát, a nemtörődömséget, a tudat­
lanságot. Mert hiszen nálunk a jó ter­
més úgyszólván csak az időjárástól 

■ügg, holott a fejlettebb nyugoti álla­
mokban a magas kultúra erősebben 
befolyásolja és korrigálja a természet 
működését. Mi még ettől az állapottól 
Í3 messze vagyunk, bogy pedig köze­
lebb érjünk ahhoz, arra kitartó, tery- 

löi’ü munkával állandóan törekszik 
az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület, amely megértett és teljesített 
kötelességéből tanácscsal, buzdítással 
mindig * ott van a magyar gazda háta 
mögött.

A főldmivelésügyi minisztérium 
,-gutóbbi jelentései szerint a mező- 
ozáasági terményekből a — gyümölcs­

ül eltekintve — jó közepes termést 
várhatunk. De hát miben nyilvánul 
nálunk ez a jó közepes termés ? 
Búzából 742, rozsból 738 kg. holdan­
ként! átlagban, amelyből éppen csak 
a, mai magas gabonaárak mellett re­

mélhetünk némi jövedelmezőséget, mert 
a termelési költség évről-évre és bolt 
bizonyossággal drágul. De hát mi ez a 
Német birodalom 1903—1907. évi kö­
zép átlaga a búzából 1141 kg., a rozs­
ból 932 "kg. átlag mellett ? Mi ez ak­
kor, ha számításba vesszük, hogy a 
kapás és szálustakarmány növényekből 
a terméstöbblet még jóval nagyobb és 
bogy ezt a terméstöbbletet állatte­
nyésztésükben kitünően hasznosítják. 
Hiszen csak 1 q. búzatermés átlag 
kath. holdankint 20 koronával .gyara­
pítja a föld jövedelmét, Németország 
átlagos búzatermése pedig 464 kg-mal 
több mint a mienk, tehát ott a föld 
jövedelmezősége kát. holdankint 9 ko­
ronával meghaladja a miénket, amely 
1 hold földnél 2000, a német biro­
dalmi 453 millió hold szántóföldnél 
pedig több mint nyo'cvan milliárd ko­
rona értékemelkedést képvisel.

A német birodalmi mezőgazdasági 
munkásviszonyok azonban semmivel 
sem kedvezőbbek és viszont a terme­
lési költségek sem nagyobbak, mint 
nálunk és így a felsorolt adatok oly 
hatalmas nemzeti vagyongyarapodást 
jelentenek, amely a megfelelő ipari 
fejlődés mellett a német nemzetet igazi 
világhatalommá tette. ____

Annyi bizonyos, hogy mezőgazda- 
sági termelésben — a hazai anya föld 
termőképességét, éghajlati és munkás­
viszonyainkat tekintetbe véve, ma btú­
rán versenyezhetünk a Német biroda­
lommal, csak éppen a íötényezut, a 
gazdasági szaktudást kell tőlük elsajá­
títani.

És ez éppen nem lehetetlen, mert 
a jó Isten u magyar népet olyan te­
hetséggel és munkabírással áldotta 
meg, amelyet más nemzetre nem pa­
zarolt. És hogy ez az istenadta ném­
eti in tol! igenein a kellő sza-kti: ián:, a 
fejlesztgessék, az első sorban a ma­
gunk legsajátabb kötelessége saját 
magunkkal szemben.

Minő kilátás nyílik meg a magyar 
nemzeti erő gyarapodására, ha mi a 
magyar föld termőképességét bú­
zában kifejezve — az utolsó öt évi 
677 kg.-vől csak 800 kg.-va emeljük. 
Ez hazánk 22 millió hold szántóföld­
jén 550 millió korona évi jövedelmet 
és 11 milliárd vagyongyarapodást je­
lent csak a mezőgazdaságban. Pedig 
a mezőgazdasággal együtt — hiszen 
ez nálunk minden közgazdasági gyara­
podás kútfőm...................... isa — az ipar és keres
kedelem is együtt fejlődik. Bízvást és 
büszkén állíthatjuk tehát, hogy mi-

Világhírű „Habig“ kalapok Aszmann Ferencznél.

Esteledik, — aikonyodik már: a nap 
hanyatlóban van, biborpalástját csöndesen 
v.nva maga mán, eltűnik á legmagasabb 
hegycsúcs mögé.

Az ég másik feléről, lassan emelkea-k 
fvl a hold . . . Enyhe, tuend fénye bera­
gyog szobám ablakán, a csillagok ezrei is 
Föltűnitek az égbolton, merengve nézem, hogy 
vájjon melyik az éu csillagom?

De valamennyi egyformán ragyog, egy­
formán tekint felém . . . Lassan, udahajtom 
fejemet az ablakra . . . s gyönyörködve te­
kintek a csillagos égre, olyan béke, olyan 
nyugalom érzete száll szivembe.

A ház előtti öreg gesztenyefa ágait meg­
megrázza a röpke szellő . . . Szomorú zi- 
zegésscl ötödik az ablaktáblához egy korán 
hervadt levél . . .

Némaság, béke, nyugalom honol köros- 
körtll ; cM a távoli he ^-oldatokon tűnik föl 
a pásztottüz s hallatszik egy-egy üteme a 
pásztor tilinkójának ...

Már egészen besötétedett, de én még 
aíi-/dig nem bírok megválni tsz ablaktól . . —

Mintha száz meg száz hang hallatsza­
nék, hívna, csalogatna tarka összevisszaság­

ban, — kiáltani szeretnék, de torkomon akad 
a sző. — Feszülten figyelni kezdek, mert 
há.ha a csillagok csevegnek . . . s talán 
mégha lók valamit beszédjükből ...

. . „Ne keresd a szerencsét büszke 
palotákban, te balga ember. Hallom, ezüst 
csengésű hangon csiliingelni — nem ott van 
a boldogság; de ne is keresd a szegény k 
között —• oh nem! Hanem nézz be, két egy­
mást szerető emberpár szivébe és megtalá­
lod — az igaz boldogságot „ .

Sok, nagyon sok van, ki egész életen át 
a boldogságot,' szerencsét kergeti; meghal a 
nélkül, hogy a boldogság Hatos virága mo­
solygott volna reá. Talán van közöttük olyan 
is kit már majdnem ért a szerencse — de 
balgaságában másban vélte megtalálni, kicsú­
szott kezei közül s mint tarka lepke, tovatűnt, 
elillanva a múlt ködös homályába I

A mai önző vi.ágban oly kevés az iga­
zán szerető szív ! . . . Ki.'.évelik, l.i azzal 
bir és a szerelmet játéknak tekintik — nem is 
lesz azok életén boldogság soha, soha!

Igazad van! buga egy mélyebb hang s a 
csillagok mintha egv csomóba gyűlnének, úgy 
tűntek fel az égen. — Mi a hírnév, mi a di­
csőség? folytatá a második. Csalóka tény, 
mely °sok embernek hozta vesztét . .

- Varrnak nagyok, hatalmasok, fejöki. 
babérkoszorút tesznek s fiadig hajolnak 
előttük . . . Mit érnek vele? 0< is oda men­
nek, hova elődjeik; többi embertársaik: az. 
örök pihenőre. Csöndes hely az nagyon . . . 
nem zavarják földi hiusogok örök álmukat. 
Mi belátunk innen a magasból minden emb-r 
szivébe, szólt egy harmadik csillag vak. 
mennyi léleknek meg van a maga csillaga . •
8 ab,'oly közel, nagyon Írözei si.1! sokszor 
kettő, de lenn a földön, nem találják, nem 
értik egymást. Szétszakítva élnek; ha nv tahin 
összekerülnek még, sajkájokk&l végre pihe;. . 
révbe evezve, nyugodtan kötnek ki. Nem ; 
hajdani fiatalok, tatán nem is öregek; do 
sz vök nyugodt, és ti nyugtalan kis jószág - 
vihig előtt nagyon csendes. Hanem, mi lat­
juk — innen a magasból, hogy az élet vi­
harai sem nyugtatták meg . . Most bán­
hatja, hogy fiatal korában nem wert a szivé­
től tanácsot, de mint a mai kor gyermeke — 
nevetett, gúnyolódott az igaz érzelmen.

Hány, de hány van ilyen, de már késő; 
életök fonalának vógefelé járva, pihenni 
vágynak, de nem szeretni! Igaz, van nz 
emberek között is boldog és elégedett, igény­
telen, szerény, de mily kevés c; a nagy vi­
lág sokadalmában, ügy van, úgy vau, zúgták

a®»®
ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal !pefwás> t
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helyt termésátlagunk emelkedésével 
gyarapítjuk a nemzeti jövedelmet, 
egész közgazdasági életünk erős fel­
lendülésnek fog indulni.

Aratás idején helyénvaló az ilye­
nekről elmélkedni. Az idén a közepes­
nél aránylag jobb termésünk lesz, de 
ez is csak oly nyomorúságos átlagok­
kal, amelyek Németországban határo­
zottan rósz termésszámba mennének. 
És ezt a szűkös eredményt is jófor­
mán csak a jó Isten kegyelmének 
köszönhetjük. Mert hogy a termés- 
oredmenv es ezzel a nemzeti jövede­
lem nálunk is óriási arányokban fo­
kozható., azt bizonyítja az egyes ki- 
\ áló alföldi gazdák példája, akik 
aszályos években is tiz métermázsa 
átlagos búzatermést tudnak elérni.

A nemzeti boldogulás fő tényezői 
a munka, a tőke és mindenek felett 
az ezeket értékesítő és érvényesítő 
szaktudás. Tehát első sorban sokat 
kell tanulnunk és dolgoznunk s akkor 
majd a tőkét, az anyagiakbn való 
önállóságot is megszerezzük a nemzeti 
jólét és függetlenség kivívására.

mrf
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Lukács és Tisza 
visszavonulása.

Uj minisztérium.
Jnsth Gyulának a királyhoz intézett le­

velére mindezideig nem érkezett válasz. Az 
eset péidátlansága es óriási fontossága gon­
dolkodóba ejtette az udvari köröket, akik 
most kutatva keresnek valamely olyan meg­
oldást, amely az egész közvéleményt kielé- ! 
githetné.

Jól informált értesülésünk ezerint dön­
tés ebben a kérdésben egyelőre nem is fog 
történni. A király szeptember első napjaiban 
fejezi be ischli üdülését 8 pár nap malva

a csillagok, mily más volna c világ — ha j 
tudná minden lakója, mi a szeretet! . . .

Mintha fényes szalagok repültek volna 
at az ég n, minden csillag előbbi helyén 
tündökölt újra! A bold sugarai éppen ar­
comra verődtek . . , hirtelen körülnéztem... 
fölemeltem fejemet, nem tudva, hol va­
gyok !,. . .

Alom vált, vagy valóság, amit az előbb 
hullottam*? Fölnéztem az ég'», minden úgy 
tan, mint volt azelőtt! Istenem, hátba álom 
volt az egész ... a csillagok beszéde, kí­
vánsága, jóslata? . . . 'Én azonban nem fo- : 
, om felejteni szavaikat; s megkeresem fenn ' 
; magasban az enyémet . . . Biztass, eesify, I 
szerelj ezután az éle utjain csillagom. Mu- 1 

lásd meg a helyes utat, melyen haladnom | 
kell, sohase haljon ki a szivemből a szeretet 
! ingja.

Hanem álmomban megkérdem olykor­
okkor a csillagoktól, ha szép, csendes esté­
ken beragyognak szobám ablakán, hogy miért 
nem szeretik azt a főidet, melynek lakóira 
•is eg ázni kekje borttl ? . , . Bocsassatok 
mer fényen csillagok a gyarló embereknek, 
vüagitnatok a sötétben tévelygőknek, ragyog­
jatok minden palota, minden kunyhó felett.. . i 
H kereksetek, talán, talán találtuk ezekben is | 
néhol iga:: boldogságot! Gzipott Györgyné, |

Budapestre, illetőleg Gödöllőre utazik, ahol 
pár hetet fog tölteni. Budapesti tartózkodása 
alatt a király audiencián fogadja Justh Gyu­
lát s ezen az audiencián fogja közölni el­
határozását a függetlenségi és 48-as párt 
vezérével.

A király budapesti, illetve gödöllői tar­
tózkodását arra fogja felhasználni, hogy tőle 
telhetóleg előkészítse a válságból való ki­
bontakozást. A király már szeptember 17-ére, 
amikor a llaz ismét összeül, teljesen uj par­
lamenti helyzetet akar teremteni s cl van 
tökélve arra, hogy egy uj kabinettel meg­
kezdeti a normális viszonyok megalapozásai.

Budapesti tartózkodása alatt a király az 
összes pártok vezéreit, köztük legelsősorban 
Justh Gyulát, Kossuth Ferencet, Apponyi 
Albert grófot kihallgatáson fogja fogadni, 
hogy velük a kibontakozás lehetőségét meg­
beszélje.

ttzen audienciák után megkezdődik a 
komoly munka, a király valamelyik udvari 
méltóságot, valószínűleg Festetich Tasziló 
herceget vagy gróf Szógyény-Marich László 
berlini nagykövetet fogja a tárgyalások ve­
zetésével megbízni. A két államférfi az 
általános választójog alapján tárgyalna a 
pártokkal, de programmjába venné a restí- 
tucíót is oly módon, hogy az erőszakosan 
hozott törvények valamely .békeparagrafus- 
sai‘ megtolhassanak.

Ha a megegyezés ezen az alapon si­
kerül, akkor a szeptemberben Összeülő parla­
mentnek már módjában lesz a Lukács— 
Tisza-féle szövetséget a megérdemelt módon 
elparentálni. Luk lcs és Tisza vegieg vissza­
vonul a politikától es utánuk cl iog tünnt 
a munkapárt is.

Beiratás as egyéves női keres­
kedelmi tanfolyamra, A Svetits leány- 
nevelő intézet egyeves női kereskedelmi tan­
folyamára beiratkozni már a mai naptól 
fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Sve- 
tirs intézetben történik.
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kincset ér a háznál. Bizto­
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek illatával kiváló bó'r- 
tinomitú anyaga folytán el­
sőrangú kosmetikai eikk.
Kapható njiodeotitt

Értesítők.
A debreceni állami főreáliskola 39-ik 
értesítőjét összeállította dr. Kardos 

Albert i. igazgató.
Huszonkét éve, hogy Debrecen városa 

községi alreáliskoláját az állam kezére adta. A 
90-es évek gyakorlati iránya népessé és erőssé 
tették az intézetet; az utóbbi években a nö­
vendékek száma igen megfogyatkozott. Annái 
örvendetesebb, hogy 2—3 év óta a tanulók 
száma újból emelkedő irányzatot mutat, ami 
szoros nexusban áll ipari életünk fejlő­
désével.

Az iskolának 22 tanára és 252 növen­
déke van; évre bukott 16 növendék, lehat 
alig 7 száza!ék, ami feltűnően jó eredmény. 
Az iskola életében nevezess változás történt 
29 éven át volt igazgatója Fazekas Sándor cím­
zetes főigazgató nyugaiombavonuiásával. A 
tanári pályán csaknem 4 évtizedet töltött ki­
váló tan férfiú helyébe egyelőre ideiglenesen 
dr. Kardos Albertet állította a miniszter; neve 
és működése, a debreceni társadalomban köz­
kedveltsége egyaránt biztosítéka, hogy a deb­
receni főreális- kola alatta a virágzás oly fo­
kát fogja elérni, aminővel kevés vidéki tan­
intézet dicsekedhetik. A tanári testület egyik 
érdemes tagját vesztette el Z mmermann Gyu­
lában, kiről volt tanítványai nem szűnő há á- 
va! emlékezhetnek csuk meg. Az értesítő első 
lapjai az ö emlékének vannak szentelve.

Az iskolai és tornaünnepélyeken kívül a 
kerületi tornaversenyen is részt vett az isaola 
igen szép eredménnyel; a versenyzők egyúttal 
Kassa—Eperjes és Bánfára tanulmányi kirán­
dulást is rendeztek.

A tanári és ifjúsági könyvtár 349 kötet­
tel gyarapodott. Az önképzőkörön kivül gyors­
író!, torna és zenekor is működött az iskolá­
ban Az ifjúsági segélyegylet 184 korona kész­
pénz segéiyi és 704 darab könyvet osztott ki 
a szegény tanulók között.

je es eredménnyel vizsgáztak Hartstem 
Endre, Lökodi László, Nagy Ferenc, A.tmann 
Sándor, Kovács Lajos II., Fejes Pál, Sipo- 
László IV., Ercsényi E., Lichtmannn Pá., 
Mryer István, Simon Dezső V., Mihály Gyula, 
Simon Károly Vili. o. tanulók. A növendékek 
közt 700 kor. alapítványi, 290 kor. jutalom­
dijat és könyveket osztott ki az iskola.

Az értesítő elején találjuk dr. Kardos Al­
bert szép nekrológját, dr. Horvay Róbert ala­
pos nyelvtudományi értekezéséi, melynek 
nemcsak a szakember veheti hasznát, de a 
növendékek is tanulhatnak belőle.

A debreceni nyilvános in. polgári fiú­
iskola értesítője. Közli : Székely SimoL 

igazgató.
A már hetedik éve fennálló polgári fiú- 

skola 136 növendéket oktatott az 1911—12 
anévbeo ; a tanári testület 8 tagból állott, A 

növendékek fokozódó száma mutatja, hogy az 
intézet az iskolák versenyében derekasan meg 
állja helyét. Az értesítő erélyesen hangoz- 
tatja a szülőiátogaiások fontosságát, a mi a 
tanár és a tanú:ók közti viszonyra legelő- 
nyösebben hatna. Az értesítőben eredményro­
vást nem találunk s Így nem tudjuk mega! a- 
pitar.i, hány növendék érte el a tancélt. Volt 
az iskolában élénken működő önképző-kör 
rendeztek több hazafias ünnepélyt. Jelei 
eredménnyel vizsgáztak; Beck L, Berkovits H. 
Fogéi Ferenc, Kiss E., Klein Ferenc és Sán-' 
dór. Makai Sándor I., Reiner Pál II. .Bernfeld 
F.. Grünfeld Simon, Ullmann A. III., Kleir 
Ákos, Krón József, Schlffmann A. IV. tanulók

Az értesítő elején Székely Simon igaz­
gató mond el pár figyelemkeltő szót a pof 
gári iskola reformjáról. (k)
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Szabászat! tanfolyam és oktatás a Le Grand Chie 
Pársi divat lapok módszere szerint megnyílt. 
Jelentkezéseket niég elfogadunk, továbbá élegáns 
és divatos női ruhákat jutányos árban a leg­

rövidebb idő alatt készítünk. 1268

Kovács nővérek
angol és francia női szabók
Póterfia-ni. a 30 sz.



TT Ajy£

1912 j alius rebrfir^rl rr!e<$

jastb lemondása.
Nyilatkozik Károlyi ITiihály gróf.

Károlyi Mihály gróf, aki Justh 
ijvula nevezetes levelét a kabinetiro- 
>/fnak kézbesítette, nyilatkozott a B.-t 
mdósitója előtt s kommentálta, hogy 
,nj indította Justhtot a levél tartalmának 
közzétételére s mi indoka volt Justh- 
nak hogy a levelet ő általa kéz­
besítse. ,

— Most már — így kezdte Károlyi
gróf — hogy Jueth Gyula intézkedésére 
a valóságos belső titkos tanncsossága dol­
gában az uralkodóhoz juttatott irat hiteles 
szövegét a lapoknak megktildöttem, teljesen 
feloldva érzem magamat az alól a disz­
kréció alól, amit a függetleuiiégi és 48-as 
párt vezérének akkor Ígértem, amikor azt 
a bizonyos írást átvettem, hogy a kabinet- 
irodához eljuttassam. Nyilván a lemondó 
irat anokrif szövegének közlése és a bécsi 
lapoknak ehhez fűződő s illojalitásí hirdető 
vádja kényszeritetie Justh Gyulát arra, 
hogy előterjesztésének hiteles szövegét 
nyilvánosságra hozza. Ennek én eleget is 
tettem s azt hiszem, hogy a hiteles szöveg 
konciliáns s alattvalói hangja mindenkit, 
még a bécsi sajtót is meg fogja győzni 
arról, hogy Justh Gyula a leglojálisabban 
járt el. A lemondó irat átadását is azért 
vállaltam, mert én a magara részéről 
semmi illojalitásí sem találtam abban, 
hogy egy valóságos belső titkos tanácsos, 
aki ezt a kitüntetést az uralkodótól kapta, 
ugyancsak az uralkodó döntésére bízza 
azt, hogy az adott s ismert körülmények 
között viselheti-e továbbra is ezt a díszes 
méltóságát? Bőt tovább megyek: Justh 
Gyula komoly, férfias, becsületes és min­
den kibúvót kizáró elhatározása felett ka­
lapot emelek!

Miért nem postán ?
— A lemondó iratot az aláírását követő 

napon, tehát már június 25-én fői vitt rm a 
kabinetirodába. Azt kérdezhetnék ;>z embe­
rek: miért személyesen én s miért nem pos­
tán küldötte el Justh Gyula? Ennek is meg 
volt a határozott s kétségtelen oka: a ma­
'am személyevei kellett garantálni azt a 
rényt, hogy a lemondás eshetőségét fölvető 
irat tényleg elfutott illetékes helyére, a kabi­
netirodába. A mai rendszer, amely a jog 
ellen Pavlikokat, csendőröket, rendőröket és 
katonákat mozgósított, ugy-e sokkal kisebb 
és jelentéktelenebb eszközöket is tudott volna 
Mozgósítani, ha arról lett volna szó, hogy 
Jueth Gyula kérvényének nem szabad a ki­
rály elé kerülnie?! Ez igazán világos és 

khez semmi kétség se fér. Az ón ég sz 
szerepem tehát csak arra szorítkozott, hoizy 
az átadás tényét a személyes garancia min­
den kellékével felruházza.

Mit mondott Daruvávy ?
— Ez igy is történt. Amikor Daiu- 

vary Gézának, a kabinetiroda főnökének a 
kérvényt átadtam, előbb megkérdezte: is­
merem-e a tartalmát ? Azt feleltem: igen. 
Erre gyorsan átfutotta az egészet a a meg­

lepetéstől kissé eifv.gódo.t hangon, car.« 
ennyit mondóit: .Szokatlan eset, valóban, : 
ilyen még nem fordult elöl* Amire én a j 
következőket mondottam:

— .Justh Gyula azzal a megbízással 
adta át nekem ezt a kérvényt, hogy tuda­
koljam meg, mi lesz a sorsa?“ Darnváry 
ötölt-hatolt, végre szószeriut igy felelt: 
.Azt hiszem, fog reá válasz menni*.

Egész látogatásom Daruváryná! mind­
össze három percig tartott. Arra nem is 
lehettem kiváncsi, hogy mi az ő véleménye 
a kérvényről, mert a kabinetiroda főnöké­
nek nincs más kötelessége és joga ilyen­
kor, minthogy a király elé terjesztendő 
kérvényeket átvegye.

Mi volt a eél ?
— Nem tagadom, bizonyos finomság­

gal állítja a korona tanácsadóit kényes 
dilemma elé ez a kérvény. Ha azt a taná­
csot adják, hogy szüntesse meg a Justh 
Gyula titkos tanácsosi méltóságát, ezzel 
közvetv ; mérhetetlenül sokat árthatnak a 
titkos tanácsosi n éltóság lényegének. Ha 
viszont a királynak az lesz az álláspontja, 
hogy neki, mint a parlamenttel egyenrangú 
tényezőnek semmi köze ahhoz, hogy mi­
lyen pulit.kának hódolt Justh Gyula való­
ságos belső titkos tanácsos, mint ország- 
gyűlési képviselő a a titkos tanácsosság 
díszét semmivel sem lehet elhomályosítani 
— ezzel közvetve súlyosan elitéli mind­
azokat a brutalitásokat, amik Justh Gyula 
személyével a Házban s a Házon kívül 
történtek. Jól gondolják meg tehát a ko­
rona tanácsadói, hogy Justh Gyula kérvé­
nyének milyen sorsot akarnak szánni 1 

v Károlyi Mihály gróf azzal fejezte 
be rendkívül érdekes kijelentéseit, hogy 
Justh Gyulának lemondó kérvénye kö­
rül az ő szerepe nyilván teljesen befe- 

I jezödött.

Vármegye.
Aratósztrájk a azentsr/ö gyi puis- 

tán. A szentgyörgvi pusztán, a H-rvstein- 
tanyán szoilibaton reggel sztrájkba leptek f>z 
arató munkások, mert a búza megdőlt es 
nehezebb icvagá-a. A tulajdonos belátta, 
hoTv a munkásoknak igazuk van, eppan ezort 
megjavította a szerződésben kikötött bérűket, 
mire a sztrájk békés utón, a hatóság beavat­
kozása nélkül, véget ért és a munkások azon­
nal munkába állottak.

Imhagyasi Kulin lE8 ti
ügyvédi irodáját

Deák Farenc-u. 13 sz. alatt
megnyitotta.

Eassníija a kiró 3

^AJDUSáOI
ajuszpedröt!

mely legjobb az összes készítmények 
körött l daboz M filler. Kapható a 

készítő 566

Mimii, tealh-iL V. Jmmam“ cjSjjnntii.
hol Inmelén bel- ós külföldi külttnle-esiéíeksíípits- 

»icrek, arckréméi!, szappanok, illatszerek »logo,.-« 
íMjj ban IxS’-eretntluK. 

r

fi havasok bankógyárosa.
FeljeSpntés

a riebreczani kér. ügyészségen.
Ott, ahol a magyar határ ölelkezik :v 

a lengyel földdel s a Tisza vizo íölfakaű, 
Kőrösmező községben lakott Kaptassuk MiltáK,
25 éves napszámos. Mint a neve is mutatja, 
nem a mi vérünkből való s ha tudjuk, hogy 
milyen agyafúrt gonosztevő okidra«, csuk 
örülhetünk, hogy nem vagyunk vele semmi­
féle nemzetségbe!! közösségben.

Kaptassuk Mihályt, mint a havasok 
bankógyárosát ismerik Marmarosban, sőt n 
szomszédos Galíciában is. A ravasz ember 
ugyanis arra használja fel olvitaíbatatlaa 
kézügyességét, hogy a magyar papiros- 
pénzeket — leginkább 10 és 20 koronásokat 
— mintázza. Nagyon primitiv hamisítványok 
ezek, da alkalmasok lehetnek arra, hogy a 
hegyek avatatlan népét becsaphassa vele.

A furfangos R vitassuk ezt meg is pró­
bálta és nem is egyszer. A múlt hó 26-ikáu 
például Kőrösmezen özvegy Zipszcr Érájáé­
hoz vitt egy saját készítésű 10 koronás 
bankót. Az asszony azonban felismerte a 
a hamisítvány; s beszolgáltatta a ható­
ságnak.

A csendőrsóg aztán ez alapon megindí­
totta a nyomozást. Kitűnt, hogy Kaptassuk 
Romany ni; Iván Btefáunénau is adott egy 
hamis 10 koronást, amelyből annyi van mir 
raktáron, hogy el is szórja. Papapsircs Halba 
IS éves leány is talált mog egyet belőle. 
Kaptassak különben Zipszer Etelkára is ra­
gozott egy 10 koronás bankót, do megállapí­
tották azt is, hogy Gdicziábau még többet 
forgalomba hozott.

A havasok bankógyárosa megneszcite, 
érdeklődnek utána. Kiszökött, tehát 

Galicziába, ahol most keresik. Kérdés, hogy 
ráakadnak-c? A magas sziklak, a rengeteg, 

j erdők annyi búvóhelyet Kínálnak s nem is 
sejtett, helyeken könnyű felütni ogy kis 
kunyhót, a hegyek pásztorai pedig ellátják 
élelemmel. A kézrekeritéso tehát nagyon 
nehéz.

A kőrösmezői cscndőrórs jelentéit tett 
az esetről a debreczeni Mr. ligyós^rógnel.. 
Egyszersmint mellékelt ehhez két hamis 
bankót is. Nagyon primitiv munka mind a 
kettő 3 rikítónk a Kaptassak ecsetének durva, 
élénk színfoltjai.

megmondja az Önnek, hogy mily
elegáns nyári ruhákat
lehet nálam vásárolni Bj cs fő­
képen olcsóbban, mint bárhol.
üT8 IlnnA F>cbroc?a legnagyobbWOT© Sím© és legolcsóbb férfi-, 
fin- és gyermekrnha. pK« m Ä1 ey nagy áruházában :: a “Mi
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Ipar és k?r?sk?d?l«n).
A kamara őa a kaásoregasállltáo.

A kereskedelmi miniszter hétfőn d. e. 11 órára 
» minisztérium tanácskozó termébe gyűlésre 
hívta össze a kamarákat a hadeeregszállitás

Eanoiicsítbn létesítése
Debrecenben.

fi kamara által kieszközöli államsegély.
kisipari dolgainak megbeszélése végett. A 
debreceni kamarát Száva,y titkár képviseli a
1anácskozáson.

Debreceni tim&rok segélye. A
kereskedelmi miniszter a kamara elő­
terjesztésére államsegélyt folyósított a 
debreceni tímár szakcsoportnak s egy 
mintaszerű közmühelyt is szerelt fel 
számukra. A pénzsegélyből az első 
részletei, 3000 koronát most utalta ki 
a miniszter s erről ma a kamarát ér­
tesítette.

A kamarák bostoni világkon-
<n-e S3 sutára a magyar kamarák részéről 
,'cry tizenkét tagú képviselet szervezkedett 
' i:;!\ raely a Cunard fiumei magyar vona­
lán augusztus 31-én indul amerikai útjára, 
miután egy 8 napos sétautat tett Olaszország 
körül Palermo, Messina, Nápoly és Gibral­
tárnak 1—1 nappalt szentelve. A magyar 
•■iríaiugot nagy szeretettel várják odakünn. 
Nincs nap, hogy cgy-egy amerikai város ne 
küldene levelet és leírást magáról. A kon- 
gf-s?zu8 titán ugyanis az amerikaiak ren­
dező bízotté =ga ‘«élükön Taít-tal) vendégeikül 
-»kintik :i íárea-égot ti egy 20 napos ame­
rikai tarára bivtl.k meg, hogy úgy mutassák 
y5 nek;;- Amerikát, ahogy azt csak ők képe- 
v =t- Amerika minden “állama azonos egy 
zakaszcs íö: vényt hozott ez alkalomra, biz­

tosítván jlz: hogy az európai küldöttek 
umerre járnak, Amerika vendégei. Az egész 
ut 6—8 hétig tart. A magyar küldöttek tár- 
; d-.inában 2 hely megüresedett, jelentkezni 
lehet o helyekre a debreceni kamara tit­
káránál.

üj ipari törvények. A tervezett
..agy ipartörvény részletekben kerül meg­
valósulásra. A kereskedelmi miniszter rövid

A debreceni iparosságnak régi 
óhajtása egy tanoncotthon felállítása, 
melyben az iparostanoncok teljes el­
látást nyernének. Ez otthon felállítása 
nagy mértekben segítene a nyomasztó 
tanonchlányon, melynek egyik oka az, 
hogy az iparosok ma már általában 
ellátás nélkül fogadják fel a tanonco- 
kat s ennek következtében a vidéki 
szülők csak nehézséggel adhatják ipa­
rospályára gyermekeiket.

A debreceni ipartestület ezért a 
kamara utján állami tanoncotthon léte­
sítését kérte a kereskedelmi miniszter­
től s amennyiben ez nem lenne lehet­
séges, kijelentette abbeli készség -t, 
hogy a tanoncotthont saját hatásköré­
ben létesíti, azonban ez esetben állami 
támogatást kért.

A kamara felterjesztésére a ké­
rést. miniszter 38567/1912. sz. leira­
tával értesítette a kamarát, hogy az 
ipartestület által felállítandó tanonc­
otthont hajlandó öt éven át évi 5000 
kor. államsegélylyel támogatni, ameny- 
nylben az ipartestület legalább 25 
tanonc állandó eltartására és nevelé­
sére kötelezettséget vállal. Az esetben, 
ha az ipartestület 25-nél nagyobb ta- 
uonc létszám eltartására vállalkoznék, 
a kilátásba helyezett fenttartási segélyt 
a miniszter amnylagosan emelné.

A miniszter elhatározását a ka­
mara közölte az ipartestülettel s fel­
hívta a tárgyalások megindítására.

időközben immár a második törvényterveze­
tet küldi le a kamarához, hogy mondja el 
róla véleményét. A múlt hetekben jött a 
vándoripar-ról szóló törvénytervezet, ma pe- 
I - : építőiparok gyakorlásáról szóló. Ez az
■ több különösen belevág az élet húsába és 
vérebe. A kamara még a nyár folyamán 
; .tárgyalja az érdekeltekkel mind a kettőt.

Városháza.
As épülő szanatórium. A debreceni

tüdőbeteg-szanatórium ügyében szombaton 
délelőtt 11 órakor értekezletet tartottak a 
városházán dr. Lukács György v. b. t. t., a 
A ó L sef-szanatorium-egyesület elnökének el­
nöklete alatt. Wénbardt Pál dr. egyetemi 
.unár ismertette a szanatórium építését, 
..rután bemutatták a részletterveket, melyek 
igen tetszetősök. A főépület emeletes, a 
mellékpavillonok földszintesek lesznek. A bi­
zottság délután a Nagyerdőn megt kintetto a 
szanatórium részere kijelölt területet.

pggr Mindenfele nyomtatványt 
oloaón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, ""ÜNB

Megugrottak a játékosok.
Pénteken délután egyik kávéházunk 

törzsközönségéből egy kisebb, körülbelül négy 
tagú társaság, az ebéd utáni pikkoló után, 
visszavonult egy intimebb szobába. Felette 
óhajtották, hogy senki ne zavarja őket s kü­
lönösképpen nem reflektáltak a rendőrség 
megtisztelő látogatására.

Hamarosan ugyanis, kártya került az 
asztalra s a makaó m egállap tott szabályai 
szerint forogtak a lapok kézröl-kézre. Ezért 
nem volt szükség érdeklődőkre, mert például 
egy ártatlan aisós-parthie, nem igényel olyan 
óvatos zárkózottságot, mint a kényes makaó.

A kompánia vígan szórakozott a tiltott 
szerencsejátékkal. Egy koronás, vadonat nj 
két koronások, halomra gyűltek a bankban, 
sőt változatosság okáért, színes és kedves tiz- 
koronás, huszkoronás bankók is simultak a 
csengő ércpénzekhez.

Igv folyt ez jó ideig u a játékosoknak

sejtelmük sem x. .ói, iiogv mindzt figye­
lik. Pláne, hogy olyanok va nak k'.jelben, 
akik előtt ez a játék nem ; en rokon­
szenves.

Az adertt pillanatban a polgári ruhás 
rendőrök előléptek rejtekhelyükből s minaou 
további bevezetés nélkül a bankot, a kártyát 
lefoglalták. Amíg ezt végezték, a játékosok 
kámforrá váltak, ügy elillantak, mintha ott 
sem lettek volna.

A rendőrök csupán a négy falat látták
maguk körül éé még valamit. A fogason két
szürke kalapot. Ezeket a gyors menekülés 
közben felejtették ott. Persze a bűnjelekhez 
csatolták. Ezek után pedig nem lehet két­
séges, hogy feltétlenül nyomozzák a meg­
lépett játékosokat s azok nem kerülhetik ei 
az eljárást, ami inkább kellemetlen, mint sú­
lyos lehet. Amit elkövettek, az még nem 
olyan főbenjáró bűn.

A bankban 126 korona volt. Ehhez já­
rni még a pinkapénz, amely szintén kitesz 
egy keveset. A kettő együtt pedig szép kis 
summát. Az bizonyos, hogy most jobb helyen 
lenne, ha a szegényeim .-k adtak volna.

Kísázőlas? csak ma látható aa
Uraausban ez a pompás műsor, mely alább 
következik, mert nolnap, hétfőn más műsor 
lesz. Ez a mai, válogatott amerikai és kü­
lönböző világcégek gyártmányaiból Össze 
állított műsor a következő. 1. Elefántok mun 
kaja. (Ismeretterjesztő.) — 2. Szerelemből. 
(Amerikai dráma.) — 8. Totó szerencséje.
(Humoros történet.) — 4. Dalmácia partvidéke. 
Természeti felvétel. — 5. A mostoha. (Élet­
kép.) — 6. A szökött katona. (Amerikai 
dráma 2 felvonásban.) — 7. Express házas­
ság. (Amerikai vígjáték 3 felvonásban.) Elő­
adás kezdete délután pont 4 órakor, 6 óráig 
fél helyárakkal. 6 órától rendes helyárak. 
Utolsó' előadás ke dete este pont 10 órakor, 
vógc 12 előtt.

A Négy ördög I. és II. része as 
Uranusban. A közönség köréből, több ol­
dalról érkezett kérések szives teljértéséül 
holnap, hétfőn és holnapután, kedden, álta­
lános közkívánatra csak két estén 2—2 elő­
adásban a világhódító „A Négy ördög* 1, 
a legszebb s legszenzációsabb artista-dráma
I. és II. része. E két rész együtt kerül be­
mutatásra 7 felvonásban. Rendes helyárak! 
Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru jegyek 
érvényesek! Felhívás a nagyérdemű közön­
séghez 1 Amennyiben e világraszóló szenzációs 
artista-dráma iránt, mely teljes két órán 
keresztül 7 felvonásban kerül bemutatóra, 
óriási érdeklődés van, az előadás kezdete e 
két napon, t. i. hétfőn és kedden, este pont 
8 és 10 órakor rendes helyárak mellett lesz, 
de a rendfentartás, a pénztárnál való tolon­
gások és annak elkerülése végett, hogy 
esetleg ne juthasson jegyhez, pénztárnyitás 
este pont 7 órakor lesz! Pont 8 órakor kez­
dődik az I. előadás. Az előadás megkezdése 
után az Összes ajtók (bemenetre) zárva lesz­
nek! Előadás közben bemenni nem lehet, 
csak a második, illetve a 10 órakor kezdődő 
előadáshoz s mivel egész bizonyos, hogy a 
második, illetve 10 órakor kezdődő előadásra 
túlnyomóan sokan fognak jönni, helyesen 
cselekednének azok. kik az első, illetve 8 
órakor kezdődő előadás látogatásával tisztel­

je HN SIÓN

Elsőrendű fehér 
manillazsineg!

JOüSTON" kévekötő ar
melyekből 150 drb.-náí több van Debrecen és környékén hasz

nálatban. Kizárólagos raktár*
sä Hm xxsL & ír*

Hebreoea, o-istea € .Vt 'V
iá,Mi « m @r
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haSSt felvet adatnak ki! így tehát aki 
EEitmozoTv j,, . ét jobb bolyét biztosit
korább,-inpjD iJf hh-ü a kénét, nem 9s-

uagának ''’k^j-g^inség szives pártfogását 
”6if mély tisztelettel Buckán Rezsi.

Tarka sBÍnp*&. Az ősz folyamán uj
iáik ozás alakul Debrecenben. Állandó 

ISfLsttha”. “TMk».rinp.d

" ••v-'ást kapja. Berényi Zsiga színművész 
"L igazgatója s a programmot most 

;„^aá‘0tta ki. Ha ezt sikerül beváltania, ak- 
- or Debreczen egy feltétlenül nívós, ,nhmintim
színházat nyer, aminek hiánya érezhető is.

mee Izü cnkkodlit. Hát nem végtelenül nasry
művész ez a Nagy Endre ? Még a politikát 
is édességé változtatja. Pedig az most csak
fenékig keserűség ...

Egyébként az általános választójognak 
csinál prdpagandát és ez hozta Debrecenbe. 
A plakátokon olvastuk és körülbelül akkor 
sejtettük, mikor este fél tizenegy óra körül 
— eddig tartott a konforence — felállottunk 
a székünkről. Nagy Endre remekül eltüntette, 
eldugta ezt a kényes témát az ő ragyogó 
espritjének soktüzü gyémánt palotájába.

Hogy mit csevegett? Ez az, amiről nem 
lehet beszámolni. Olyan ez, mint a rakéta. 
Felszáll, elkápráztat s aztán elszáll. Csak a 
fantáziában élnek tovább a színei.

NAGY ENDRE 
konferál.

»I*

.Nagy Endre konferál. .. Ebben benne 
au minden, am bői a nyomtatott betűk 

v ti,üi keveset tudnak visszaadni. Hát lehet 
•sak egy gesztusát hiánytalan pontossággal 

i lerögzíteni, vagy hangjának egyetlen hul­
lámát papiroson felfogni? Ugy-e bar nem? 
Nagy Endrét látni és hallani kell . . .

Nagy Endre — hiszen mennyire tisztá­
ban vannak ezzel — konferenciere. A ma­
gyar nyelv azonban még nincs tisztában 
Lzel a fogalommal, mert nem alkothatott 
..jjnek megjelölésére megfelelő, életképes 
i bt. A konferenciere-t szokták előadónak 

rditani, de eszel aztán fordítanak is egyet 
az értelmen. Az előadó rendesen száraz . és 
..ideg. A konferenciere? A konferenciere 
pedig meleg és minden szava a • humor 
aranyló nektárjában megfürösztött.

Nagy Endre az oka, hogy most ilyen 
előzetest "és felesleges magyarázatokba kellett 
bocsátkoznunk. Miért nem jön gyakrabban 
ide ? Tegnapi estélyén milyen pompás kö­
zönség fogadta. Ott volt a debreceni hante- 
vylle, amely olyan mohó étvágygyal telepe­
dett le c kivételes szellemi arisztokrata gaz­
dag asztalához. Főként a hölgyek jelentek 
meg imponáló számmal és ha őszinték aka­
runk lenni, masunk is egy gyönyörű plenre- 
use árnyékában húzódtunk meg. Csak aztán 
•..Vak ne fogja Nagy Endre, hogy a pleurouse 
szépségét csodáltak és nem az ő szellemes­
égének csillogását. Amilyen cinikus, még 

kitelik tőle.
Mert kérem, az ő látogatásának politi­

kai célja volt. És, mit gondolnak, bevallotta ? 
Dehogy. Tagadta. És, hogy tagadta ?

Azon kezdte, hogy ö politikával nem is 
foglalkozik. Hiszen éppen elegen vannak, 
akik azzal törődnek. Természetesen egész 
este egyébről sem beszélt, mint a politikáról, 
igaz azonban, hogy azt alig lehetett észre- 
v ;':ni. Elrejtette, begöngyölte, beburkolta az 
d ötleteinek színes ezüstpapirosá >a. Úgy él­
veztük, mint valami finom, páratlanul kelle-

Megszöktették 
az esküvő élői.

Az ersyvGskszü 
menyasszony.

Furcsa esetről tettek tegnap jelentést a 
debreceni rendőrségen. Egy füstbement há­
zasságról, amelynek nem csak a körülményei, 
de a szereplői is igen érdekesek, amennyiben 
a vőlegény túl van a hatvanon, a menyasz- 
szony meg annak a felén, vagyis a har­
mincon.

Nagy József Csillag-utcai 4fi. szám alatti 
lakos, nyugalmazott tanító a panaszos. Aktiv 
szolgálatának minden sikere Bököny község­
hez fűződik, amennyiben ott nevelt, oktatott, 
ki tudja hány és hány ifjú generációt.

A tanító ur agglegény maradt s ezért 
házvezetőnő kellett a házhoz. Akadt is gázd- 
asszony, Abri Süket Irma személyében. A ta­
nító ur meg volt vele elégedve annyira, hogy 
inti me bb viszony is szövődött köztük. Nem 
nézte a leány származását s elhatározta, 
hogy feleségül veszi.

A jólelkii öreg ur közben penzióba vo­
nult s beköltözött Debrecenbe. Itt is állta a 
szavát s nem csak biztatta Abri Süket Irmát, 
hogy házasságra lép vele, hanem ez irány­
ban intézkedéseket is tett.

Pedig a leány éppenséggel nem volt ha­
lás vele szemben. Sőt ellenkezőleg. Egy Íz­
ben talán el is hagyta és nem is üres kéz­
zel, de aztán mégis megbékítitek.

Nagy József igyekezett az esküvőt mi­
hamarabb lebonyolítani s szorosabban magá­
hoz kötni a nőt. Diszpcnzációért is folyamo­
dott 3 úgy tervezte, hogy e hót végére 
rendben lesz minden. Megtarthatják az es­
küvőt.

Előzetesen persze tanukról is kellett 
gondoskodni. Abri Süket Irma mindenképpen 
azon volt, hogy Bökönyből hozzon vőlegénye 
{ismerősöket.

— Hadd tudják meg a falunkban — 
mondotta — hogy csakugyan tanítónő lesz
belőlem. .....

Nagy József respektálta a no kívánsá­
gát. Szerdán vagy csütörtökön elutazott Bö-

könybe s másnap vissza tért a két tanúval. 
Nagy meglepetés várt reá otthon. Alni Süket, 
Irmának hült helyét találta. Üres volt a 
fészek. Kirepült a madár. Abri Süket Irma 
az ágynemüoket, a fehérneműékor, a kelen­
gyéjét, sőt még a vőlegénye által jé előre 
megvett nászajándékokat is elvitte. Csak a 
bútorokat hagyta ott, az ingóságok nagyobb 
részét elcipelte.

Ez azonban nehéz lett volna egymagá­
nak. Nagy József megtudta azt is, hogy 
arájának egy cigányzenész segédkezett nagy 
buzgalommal a csomagolásban. Alig lehet 
kétséges, hogy Abri Süket Irma előre meg­
beszélt terv szerint távolította el vőlegényét 
Bökönybe, hogy ez alatt ndvarlója megszök­
tethesse. És ez meg is történt.. Közvetlen az 
esküvő előtt.

Ezek után pedig valószinületr hiába re­
méli, hogy Nagy József meg fog neki bo­
csátani.

Ötvenkét sréttei
a közkórháziján.

Rálőttek 8t$:j kondásra.
Orosz András 49 éves kondás a puszta - 

bagosi határban szolgál. A Leitner-tanya ser­
téseit őrzi a derék pásztor.

A jámbor embernek pénteken össze.- 
ezólalkozása volt valakivel. Megesik ilyesmi 
mással is, de nem mindenkire nézve jár 
ilyen szerencsétlen következményekkel.

A kondásra ugyanis rálőtt ellenfele. 
Közelből történhetett a lövés s az nem is 
téveszthetett célt.

Orosz András súlyosan megsérült s 
gyógykezelés végett beázauiu>íu«k a debre- 
czeni közkórházba. Az orvosok konstatál!a;-, 
hogy az egész teste tele volt sréttei. Talán 
nem is egy lövés érhette, mert szinte lehe­
tetlen, hogy egy lövedékben ennyi szemcse 
lenne. Ugyanis nem hevesebb, mv f ih.vtnvt 
darab srétet vettek ki a beteg testéből. Es 
az sincs kizárva, hogy ■ még maradt ;s 
benne.

Az állapota tehát éppenséggel :.v.a
könnyebb természetű. Bizonyos, hogy Orosz 
Andrásnak hosszabb ideig kell az agya:, 
nyomnia. És ez ellen ő nem is zúgolódik. 
Azt módja, hogy bele van nyugodva a sorsba, 
mert már ez ellen agy sem lehet tenni. 
Annyit jegyzett meg az egész esetre:

— Csak osztón, mire hazakerülök, hit a 
ne essik a disztókba.

így beszél egy hivatásos kondás.

Gyakorlatit

pénztárnoknő
felvétetik
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Újdonságok.
• Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál d. e. 
Szele György lelkész) a Kőtemplomban pré­
dikál d. e. 0 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 
11 órakor Uray Sándor lelkész, a Kossnth- 
utcai templomban prédikál Viktor János se-

?;éd-lelkész, Ispotálytemplomban prédikál Boér 
íároly vállásoktató-lelkész, a Városi szegény­

házban Ilajdu Zsigmond püspöki titkár, a 
Csapókerti imaházban Kovács János vallás- 
oktató lelkész, a Homokkerti imaházban pré­
dikál Könyves Tóth Kálmán lelkész.

Ma, vasárnap, a római katholikna 
templomban az istentiszteletek a következő 
.-'’'rendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 
.-endes . ent mise, 7 órakor csendes szent 

mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor 
.inuepi nagymise segédlettel, utána szent 
. :széa, háromnegyed il órakor csendes szent 
mise, lél 12 órakor csendes szent mise. Dél­
után 3 órakor litánia, 4 órakor a Rózsafüzér 

..rsma. aiak ajtatossága szent beszéddel, 
körmenettel és litániával.

Ma, vasárnap a gőr. kaíh. templomban 
iggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e.

1 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
usernye, 4 órakor rózsatüzér ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor, a Magyar Ev. Kér. Diák- 
szövetség országos gyűlésével kapcsolatban 
tartandó istentiszteleten, báró Podmaniczky 
Pál felsőszelii lelkész prédikál.

* A hivatalos lapbőL A hivatalos
lap tegnapi száma közli, hogy az igazság- 
ügyminiszter Kubinyi Albert debreceni kir. 
járásbirósági jegyzőt önálló működési körrel 
ruházta föl.

* Nópossdős. Az elmúlt héten 34 fin,
30 leány, összesen 64 gyermek született, az 
dhaltak száma 63 volt s igy a város lakos­
sága egy hét lefolyása alatt természetes utón 
1-el növekedett.

* A debreceni képesített kőműves
mesterek alakuló közgyűlése. A debre­
ceni képesített kőműves mesterek jnlius hó 
S-an, hétfőn délután 5 órakor, Kossnth-utca 
24. szám alatt alakuló közgyűlést tartanak, 
melyre a képesített kőműves mester kartár- 
: ainkat tisztelettel meghívjuk. Napirenden 
t terepei a tisztikar megválasztása és egyéb 
indítványok. Az ügy fontossága megköveteli 

pontos és számos megjelenést. Az elő- 
k ószitő bizottság.

* Menetrendváltozás a nánási 
vonalon. A debreceni úzletvezetőség 
előterjesztésére a Máv. .igazgatósága 
Böszörmény, Dorog és Nánás közön­

yének érdekeit mélyen érintő, nagy 
: miosságu változásokat fog rövidesen 

: :he léptetni az ezen vonalon közié­
in vonatok menetrendjében. Ezek 
iwzül a leglényegesebb változás a 

' í09-es számú vonat menetrendjében 
k: z, amely vonat tudvalevőleg reggel 
9 óra 24 perckor érkezik Debrecenbe. 
Tehát akkor, mikor már az összes 
vonatok elmentek az állomásról. B 
miatt az utasok délig, sőt némely eset­
ben délután 4—5 óráig kénytelenek 
x oltalc a csatlakozó vonatokra vára­
kozni. Ez ahnormis állapoton kívánt

segíteni az üzletvezetóség, mikor elő­
terjesztését megtette, kérve e vonat 
menetrendjének megváltoztatását. A 
Máv. igazgatósága e kérelemnek helyt 
adott s a 4409-es vonat menetrendjét 
megváltoztatta, a vonat 55 perccel 
hamarabb fog indulni Tiszalők állomás­
ról és 55 perccel hamarabb, vagyis 
már 8 óra 29 perckor Debrecenbe 
érkezik. Ezáltal a vonat Budapest, 
Nyíregyháza és Nagyléte felé csatla­
kozást fog nyerni. A nagy formájú 
változás már f. hó 20-an életbe lep. 
A többi vonatok változása 1—2 percnyi 
eltéréssel alig szenved változást.

* Tűz. A Simonfi-utca 32. számú ház­
nál tegnap este 10 órabor tűz támadt. A 
tüzet rövid zárlat okozta s sikerült tovater­
jedését hamarosan megakadályozni.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Venczel Géza r. kath. bádogos Nagy Erzsé­
bettel ref., Veveran Károly r. kath. máv. 
géplakatos Fabian Máriával r. kath., Munkácsi 
Sándor r. katb. cipész Széles Eszterrel ref., 
Mitschang Ferenc r. kath. patkócy ni mun­
kás Ambrosie Máriával g. kel.. Nagy József 
ref. földmives Szabi Zm'sánnával ref., Nagy 
Ernő ref. gvógyszerész Palfi Juliannával ref., 
Nagy Gyula ág. ev. máv. hivatalnok Sima 
Irénnel r. kath., Pata i József ref. rendőr 
Dudás Máriával r. ka:h., Deák Imre ref. föld­
mives Kovács Zsuzsannával ref., Gibicz La­
jos r. kath, őrmester Lovász Etelkával r. 
kath , Jelinek Jakab r. kath. cs. és kir. patkó- 
mester Lovász Mariával r. kath., Hárvig Já­
nos r. kath. géplakatos Kripkó Máriával róm. 
kath., Bánva! Aladár ref. női divatkeiesbedő 
Weisz Lucával izr., Vajda Tamás ref. ker­
tész Lengvel Juliánnával ref., Veres Sándor 
ref. vasesztergályos Tömösvári Ilonával ref.

* Szerencsés nyerő. A pesti hazai 
első takarékpénztár egyesület sorsjátékának fő­
nyereményét, mint értesülünk, debreceni em­
ber nyerte meg a 3737 sor 18. számú sors­
jegyével. A szerencsés nyerő B. Gy. pénz­
ügyi tisztviselő.

* Egészságtelen kenyér. Turóczi
János Varga-kert K. Tóth Mihály-utca 40. 
szám alatti lakos a napokban kenyeret vá­
sárolt egy kisebb kereskedésből. A kenyér 
azonban sületlen, nyulös volt, szóval élvez­
hetetlennek bizonyult. Beszolgáltatta tehát 
tegnap a rendőrségre, s az illető ellen meg­
tette a feljelentést.

* A kamara építkezés» befejezéshez 
közeleg. A Deák- és Verbőczy-utca sarkán 
álló hatalmas palota immár teljes formájában 
és szépségében bontakozik ki a testéről le- 
liámló állványok közül. A magas földszint 
párkányáig kőburkolat szürkélik az épület 
alsó testén, felül pedig széles tágas ablakai­
val, empir szabású, korrekt és épen egyszerü- 
ségébn szép külsejével egész, friss, uj hatást 
tesz a debreceni épületek sorában. A bérla­
kásokra berendezett három emelet immár tel­
jesen kész, még csak egy-egy ipari munka su­
han végig valami pótló, kiegészítő vonással. 
Aug. 1-én a lakók mind beköltözhetnek. Ké­
szen vannak a közös mellékhelyiségek, a 
mindkét szárnyra épített mosókonyhák, szá­
rítók és cselédfürdők is, most építik be a

padlás- és pince-rekeszeket s most rakják rá 
a porcellánnal kicsempézett fürdőszoba fa­
lakra a színes frízeket s most kapcsolja fel a 
falszerelő cég a konyha fajance-mosogatóit, 
resóit és egyéb felsze; eléseit. A magas föld­
szint, ahol a hivatali helyiségek lesznek, kö­
rű.belül október 1-re lesz kész. Érdekes ké­
pet nyújtanak az alacsony földszinten sora­
kozó üzlethelyiségek, mint Londonban a C;ty 
egymáshoz simuló boltjai. Ez a rész fekete 
tükörüveg cimtáblákkal, s as ablakok kpzött 
hasonló fekete pajzsokkal hivja fel magám 
messziről a ügyeimet. A legtöbb iakas és 
üzlethelyiség már ki van adva.

* Szívbajos asszony. Vári Juliánná 
Csillag-utcai lakost, ki Pataki Imrével élt 
közös háztartásban, tegnap reggel beszállí­
tották a közkórházba. Az első jelentés sze­
rint azt hitték a rendőrségen, hogy öngyil­
kossági kísérletet követet el. Kiderült azon­
ban, hogy ez nem felel meg a valóságnak. 

a szegény teremtés szívbajban szenved s 
tegnap hirtelen rosszullét fogta el.

* A közönség figyelmébe. Tekintettel 
az egységes záróra behozatalára, felkérjük a 
t. vásárló közönséget, hogy bevásárlásait este 
fél 8-ig ellátni szíveskedjek. Az OMKE. ha;- 
dukerületi egylete.

* Külföldre menő segódlelkész. Az
Országos Református Egyetemes Konvent 
elnöksége a külföldi tanulmányát céljaira 
szolgáin 2200 koronás stipendiumot Szombati 
Szabó István debreceni ref. segédlelkósznek 
ítélte oda, aki a szeptemberben megtartandó 
lelkészi vizsga utáu az északskóciai aber- 
deeni egyetemre megy tanulmányainak foly­
tatása végett.

* Betörő a lakáéban. Kövér Lajos 
vaggongyári munkás Erzscbet-utca 50. szám 
alatti lakásában tegnap betörő járt. Körülbe­
lül 50—60 kor. értékű ruhaneműt vitt el. A 
rendőrség nyomozza.

* Mulatság versenyekkel & Bccs- 
kay-kertben. a „Katholikus Népszövetség“ 
debreceni szervezete ma, jnlius ho 7-én d. u. 
& Bocskay-kertben tánccal egybekötött nyári 
mulatságot rendez. Indulás és visszatérés 
tetszés szerint. Éjjel 1 órakor induló külön- 
vonat a visszatérő közönséget ingyen szál­
lítja haza. Személy-jegy ára 1*20 K. Család­
jegy (3 személyre) 3 K. Fővédnökök: Gróh 
Ferenc debreceni kisprépost, n.-váridi kano­
nok. Unger Gusztáv kúriai biró. Védnökök: 
Csatth Zsigmond m. kir. posta főfelügyelő. 
Csatth Sándor ;jr. ügyvéd, a Kath. Népszöv. 
ügyésze. Jósa Ödön dr. orvos. Kóczián Dez ő 
gyógyszerész. Leleszi Kovács Nán ior gyógy­
szerész. Csikszentkirályi Lestyán Adorján kir. 
közjegyző, ndv. tanácsos. Lóky Bela dr.. a 
kegyesrendi főgimnázium igazgatója. Mészá­
ros József m. kir. postafelü^yeiő. Mihalovicb 
Jenő gyógyszerész. Papp Janos gör. kath. 
esperes plébános. Radakovits Géza gyógy­
szerész. Róther Ernő máv. felügyelő, műhely- 
főnök. Ruszka .stván dr. ügyvéd, a Kath. 
Népszöv. ügyésze, erszentkirályi Szentkirályi 
Tivadar, a keresk.-iparkamara elnöke. Szialay 
Emil kir. erdőfel ügyelő. Uhlarik Béla muv. 
üzletvezető, Wilhelms Emil osztrak-magyai 
bank főnöke. Witt László kir. ítélőtáblái biró. 
Kresznerics Gy. Ferenc elnök, a Kath. Nép- 
szövetség helyi igazgatója. Meiszner József 
titkár. Csont Tamás pehztáros. Erdélyi Gyula 
jegyző. Vigalmi bizottság: Balog Lajos, 
Bencsik Gyula, Budai István, Czibnía László, 
Csathy Sándor, Csikes Ferenc, Faulwetter

ffüseni Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok
Naponta 4-féle sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő 
magyar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválasztékban.
Esténként zena-fcangnerseiijf. Kellemes hűvös helyiségeit, Minién pénteken nagy halesiélf

mint 30 faj. a vevő előtt a DentssSi-féle ffie
Piac-utca 38, Hatvan utca 9, Pete fia-ukapható a *2 44 38, PiRC-ntcii 72 ezdíjmentesen pS: W.1.1 £ a -A v> 4f> v- JW »S ä ífr . 135;;
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Fehértóy József, Frank N., Gaál 
'• ViM Hajdú Sándor, Hamza János, Jóma 
£ Juhász Lajos. Kakas István Kin y 

am» Kiss István, Koosisovssky László, Ku- 
bé a’, Lengyel János, Leskó István,
Víy Sn, csoraortányi Mike József, 
ÍSványi János, Pásztor István, Papp János, 

•rjí. József, Schwarz Adorján, Tauber Pal. 
Cfíor: 1. Kerekpárverseny. Indulás Debre- 

Ln Vilmos-bnszárlaktanya, délután pont o 
árakor, végcél Bocskay-kert. A versenyre 
versenybíróság fog felügyelni A dijak a 
Hoc^kay-kertben a verseny lefutása után 
'ágnak kiadatni. A versenynél az Országos 
vfréknár Szövetség* szabályai mérvadók. A 
Vraenvt vezeti Osgyányi József. 2. Korno y 

’•ugliverseny 4 értékes díjjal. 3. Tréfás kugh- 
r-ergenv 20 különböző szép dijj »1. A versenyt 
Lyet; ‘Csikós Ferenc. 4. Cabaret. Monolog, 

’'-ifiadia Stock Annuska k. a. „Romantika“ 
bohózat. Előadják: Szepessy _ Ferenc, Sze- 
“pSBV Ferer.cné, Schor Antonia, Schor Fe-

Éjféli keringő. Előadják: Gyarmati 
Miklós és Albert Erzsibe k. a. Társas Jboho- 
" r.t. Előadja 3 ismeretlen nr. Knplék. Énekli 
Gyarmati Miklós. Magyar dalok. Énekli Ba­
log Lajos. Gyáva, dráma. Előadja Friedmann 
L o. Szépségv' rseny és világposta Jcét érté­
kes dijjal; a nyertes az, aki a legtöbb képes 
lapot kapja, illetve eladja. 6. Konfetti, szer­
pentin, eétahangvergeny stb.

* & könyv- és papirkereskefiök el­
határozták, hogy üzleteiket agy télén mint 
nyáron, este fél 8 órakor zárják, kivételt 
kepez a szeptember hónap és a karácsonyi 
szezon.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Bihari 
János ref. Szabadszállási Erzsébettel ref., 
Somogyi Sándor ref. Hyőri Juliannával ref., 
dr. Julow Viktor ág. ev. Oláh Máriával ref., 
László Béla izr. Fülöp Vilmával izr., Kun 
Árpád ref. Süveg Jolánnal ref., Pál András 
r. hath. Kertész Zsuzsánnáva! ref., Kmeti 
János ref. Böszörményi Juliánnával ref., 
Trucskai Imre ref. Vásári Juliannával ref., 
Fehér Latos ref. Császi Zsófi ival ref., Pető 
Sándor ref. Tóth Rózával ref., Malucski 
Márton r. kath. Muliss Erzsébettel r kath., 
Kemény János ref. Cserei Ilonával unit., 
Szabó István ref. Borbély Gizellával r. kath., 
Balogh Sándor ref. Szabó Márthával r. kath., 
Szocsey Mihály -ref. Ivániga Annával g. kath., 
Somoskeőy Béla r. kath“ Veres Gizellával 
ref., Andrul; György g. kath. Tóth Margit­
tal r. kath.

* Ellopták a ridikiUjét. Prohászka 
í’onka, Tó öa-kevt, Szondi-utca 14. szám 
alatti lakos kiment a Rákóczi-uteai piacra. 
O.t csirkéket nézett. Mikor fizetni akart, 
a! kor vette észre, hogy 19 korona 40 fülért 
tartalmazó ridiküljét észrevétlenül kivettek a 
l:izéből. A meglopott urleány panaszt tett a 
rendőrségén.

* Gyászjalentse. A B. F. R. a. A
.■.^mélyebb fájdalomtól megtört _ szívvel tu­

datjuk, hogy a, felejthetetlen ’jó férj, apa, 
nagyapa, testvér, illetve áldott emlékű ro­
kon : néhai polgár Erdey András életének 
ti5-ik, boldog házasságának 7-ik évében, rö­
vid és súlyos szenvedés után csendesen el­
hunyt. Kedves halottunk földi részeit f. hó 
7-én cl. u. 5 órakor fogjuk, Virág-utca 85. 
száma gyászháztól, a református egyház 
szertartása szerint, a Nagytemplomban tar­
tandó gvászima után, a Péterfla-utcai teme-

Jj cfcreeent TJjsfl,»

lihün örök nyugalomra helyezni. Vegtisztes 
Eégtéicléro rokonainkat, barátaink- valamin 
a bánatunkban igaz részvéttel osztozó!; at

szomorodott szívvel jcuoghivjulc. Debrecen 
1912. juiius hó 6-án. Áldás és béke poraira I 
Bánatos özvegye: polgár Erdey Andrásné ez. 
Juhász Eszter. Gyermekei: Zsuzsánna férjé­
vel Bak Jánossal és gyermekével. András 
nejével Tóth Erzsébettel. József. Eszter. Ne­
velt leánya: Verona. Testvére: polg. Szat­
mári Andrásné sz. Erdey Zsuzsanna férje és 
gyermekeivel. Sógora és sógornője: özv. 
Erdey Mih ilyné gyermekeivel, polgár Kiss 
Janos gyermekeivel. Nászai: özv. Bab Jó- 
zsefné gyermekeivel, polgár Tóth Mihály neje 
és gyermekeivel. Valamint több közeli és tá­
voli rokon nevében is. A temetést Fodor 
Testvérek »Bizalom1 temetkezési intézete 
rendezi.

• Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették bo: 
Párduez József g. kath. 7 éves, Arany Jó­
zsef ref. 20 napos, Vida Lajos r. katli. 39 
éves, IL'pka Petemé r. kath. 47 éves, Kova- 
ük Margit g. kath. 14 éves, Fodor Bálint 
ref. 1 hónapos, Felhősi Péter r. kath. 8 hó­
napos.

* A váltó, Weisz Mór álmatlanul hány­
kolódott az ágyban. Másnap egy váltója volt 
esedvkea, nem volt azonban pénze annak a 
kiváltásához és ezért gondok gyö örték. Nem 
tudván sehogyse elaludni, fe kelt, felöltöz­
ködött és felkereste hitelezőjét, a Schwartz 
Ignácot. Bekopogtatott az ablakán, mire az 
elkelt és riadtan tekintett ki az ablakon a 

sötét éjszakába:
— Ki az?
— Én vagyok, a Weisz Mór, csak any- 

nyit jöttem mondani, hogy holnap nem tu­
dora beváltani a váltódat.

— És miért költeez fel ezért engem 
ráadásul éjnek idején?

— Eddig én nem tudtam aludni, most 
talán majd te nem fogsz tudni.

* Ö igyilJsoa minő. Szabadkáról je­
lentik: A Szabadkái vasút osRálymérnöksége 
tegnap este telefonon jelentette a rendőrség­
nek, hogy a majsai-uti vasúti aluljárónál egy 
iniu rétién úri nő a vonat elé v tető magái, 
amely keresztülment rajta. Hoffmann ügyeletes 
rendőrkapitány nyomban kim-rat az öngyilkos­
ság színhelyére, ahol egy ötven év körüli 
uriasszonv holttestére tálát a va-uti aluljeto 
első sínpárján. A szemtanuk elmondották, 
hogy amint a gyorsvonat befutott a pálya­
udvarra, egy három kocdból álló toiatóvonat 
ele vetette magát és az utolsó két kocsi tel­
in sn keresztülment rajta. Az úri nőnél há­
romsíi íznegyven korona készpénzt és két 
takárékpénztári könyvet találtak, amelyek 
közül az egyik 4318 koronáról, a második 
pedig 2800 koronáról szólott. A színhelyre 
megérkezett orvosok az öngyilkosban fel­
ismerték Sziklai Lina ddsgazdag magánzó­
dé:, dr. Sziklai Soma közjegyző nőv-rót. Az 
öngyilkosság oka ismeretlen. Sziklai Lina 
kölönc eletet élt és a városban senkivel sem 
érintkezett.

* Talált tárgyak a rendőrségen.
Találtatott több darab kulcs, 1 drb. férfi 
kabát, esernvő és napernyő, 1 drb. tagsági 
imrz dvánv, t drb. blouz, pénztárca pénzzel, 
f drb. szered ás, 1 drb. férfi cipő és mill íny 
korona tárca nélkül, igazolt tulajdonosa át­
veheti- a belvárosi kapitányságtól, Szent 
Aniut-n. 9. sz. a.

* Míssecger Boy vállalat. Telefon 
vasárnap egész nap 11—30,

' Mii szem, ameüyel látni lehrt. Ameri­
kából szenzációs orvosi ml'tét hírét jelentik. 
Egy Oven Harris nevű mechanikus rövid idő­
vel ezelőtt, szerencsétlenség folytán, mind a 
két szemevi ágát elvesztette. Ennek az ember­
nek az egyik szemgödrébe a philadelphiai 
közkórházban egy ép emberi szemet operál- 
tah, vagyis inkább ültettek át s a vak mun­
kás most lát. Egyelőre még nagyon homályo- 
lyosan lát ugyan, de az orvosok azt mond­
ják, hoay az átoperált szem tökéletesen meg 
fog erősödni. Ha a hir igaz, szenzációt jelent 
az orvosi tugomány.

* A becsapott liboráne. Herzka András
Piac-utcn 30. szám alatti gyógytári laboráns 
nem régen jött Debrecenbe. Itt egy ismereí- 
leh egyén ajánlkozott arra, hogy munkaköny­
vét kijelenti a ezért pár koronát leért. A 
szélhámos azonban a könyvvel és pénzzel 
együtt eltűnt. Károsult panaszára a rend ín­
ség nyomozza.

* Meteor mozgó színházban ma
látható utoljára Az indus pósta, cimü nagy 
detektív dráma, mely szintén a kinemato- 
gráph remekműveihez tartozik, érdekfeszitő 
jeleneteivel mindenütt nagy feltűnést, keltett,
A többi miisorszámok is mind kitűnő újdon­
ságok. Holnap, hétfőn fényes, ui műsor kere­
tében Ki a bűnös ? cimü nagy társadalmi 
dráma kerül bemutatásra, három napig lát­
ható. Legközelebb a 4 ördög 1. és ü. része 
kerül l e nutatásra. Addig is kérem a Meteor 
látogatóinak s/.ivcs türelmét. Tisztelettel 
Csömör Gyula tulajdonos.

* Zenemüvek mérsékelt áron kiköicsü- 
nözbetők Antalfy Józsefnél, Szeatanna-utea 
13. szám.

* SxaMszati tanfolyam. Vau sze­
rencsém b. tudomására hozni a n. é. hölgy­
közönségnek, hogy f. hó 15-től jövő hó 
24-ig egy. szabászat! tanfolyamot nyitok. Je- 
1 ‘iitkezni lebet lakásomon, Péterlia-n. 11. sz. 
Ugyanott egy iüszter eostüm eladó. Györffy 
Karoly nőiszabó.

* A debreceni zenedébe beiratkoz­
hatni szeptember 2-től kezdődöleg nap >nta 
d. e. 10 órától I óráig. A zenede tantervé szó ■ 
ros m az orsz. in. kir. zeneakadémia tantervé­
hez illeszkedik. A tandíj olcsóbb, riiint bárme­
lyik helybeli zeneisko'a tandija s te'.szés sze­
rinti részletben egyenlíthető ki. Kezdő növen­
dékek hetenkiní 3 tanórát, a többiek 3 
gyakorlati és 1 elméleti órát kapnak. Bővebb 
L-ivilágositás nyerhető a Zenede Csapó-utcai 
1. sz. a. házában.

* Uj órásmester. Pigniczki István, a 
szegedi hírneves Branswetter órásnak tanít­
ványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása, 
óra- és ékszerüzletét megnyitotta, Csapó- éa 
Vár-utca sarok. Uj órákért 10 évi, javítá­
sokért 5 évi jótállást vállal. Tanulót felvesz.
"r"* Felöltők, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban árusittatnak 
Halmágyi főilzletében.

* Egy nagy forgalma és jó jöve­
delmű malomváiialuihvz íá;’s> j.vvestetik igen 
előnyös feltételek mellett. Értekezhetni 
tulajdonossal a helyszínen. Diószegi-ut 2á, 
Hunyadi Henger malomban, Telefon 1051. 
szám.

* Igyunk kristály Oasinó-vizet, fél
literes üveg 4 fillér. Megrendelhető: telephon 
111. szám.

* A Hungária kávéhás mellett Bottó 
Kornél jó minőségű rövidáru üzletében meg­
érkeztek a legújabb keskeny Lack-övek. Hosz- 
szukás (keskeny) női kézitáskák. Kérem a 
cégre ügyelni.

csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein
rami ülheti Rias-» 83
Fióküzlet: Arany János-n IS-

F Bitet telefon szám 1157. 
Fióküzlet telefon ssám 732.S

BLaeaü3&sm, EUAs^lo 
géplakatos mester, Oebresen ii. kér. Beíüiei-ul^ 43. szán ahít.

Hotor-Setirgníz ti Clayton-Síiutíiawilli kip/, bíziioi/i/i raxlira,

Elvállal bármily szerkezeti! roszul járó nyu­
godt járásuakra való kijavítását jótállás melleit. Továbbá saját gyárt­
mányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók 
feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy havi kényelmes 
részlcthzetésre is. 1268
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* Irodalmi müveket és bárminemű
szakmunkákat, kedvező részletfizetés mellett 
szállít a Csáthj fele könyvkereskedés. Piac­
utca 8. Telefon 296.

1 Zwibaek udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47.
Telefon 632.

* A denaturált ases* áré. Bán László 
szesznagykereskedő, akinek üzlete a Hunyadi­
utca 13. szám alatt van, értesíti a denaturált 
szeszkereskedéssel foglalkozó igen tisztelt el­
árusítókat, hogy junius első felétől kezdődő- 
lég az o közvetítésével v sárolt denaturált 
szesz ára', a piaci árral szemben a versenyár 
megelőzésével mérsékelte s azon igen tisz­
telt vevők részére, akik cége utján óhajtják 
venni a denaturált szeszt, a törvényszerű be­
jelentő lapokkal is szolgál, mert az érvény­
ben álló törvényes rendelkezések csak azt kí­
vánják, hogy a mindenkori beszerzési forrást 
be kell jelenteni, amit Bán László cég ingyen 
és készséggel teljesít.

1 Pénztáros kisasszonyt ügyes és
gyakorlottul keresünk, mielőbbi belépésre. 
Írásbeli ajánlatok bizonvitvány másolatokkal 
felszerelve Hegedűs és Sándor könyvkereske­
déséhez küldendők, Kossuth-u. 11.

* Kemokí íajborok saját termés, li­
teres palackokban 76 fillértől kezdve kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Dr. LS,ug ssanatőriumába felvé­
tetnek — elme es ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
láboratórium, elektromos győgyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Halmágyi blous és pongyola 
divatáruházában, Piac-utca 32. az. (Szedlák- 
féle ház.)

* Alföldy Károly tánciskolájában
a szünidei tanfolyam már megnyílt. Beirat­
kozások eszközölhetők Bármely időben, Pé- 
terfia-utca 2. sz. Telefon 510.

* Kefirek, kretonok, batistok, szines és
fehér férfi kész ingek Kardos Lászlónál.

Is nagy hőség
£ ellen csak úgy védekezhetünk, ha lüsz- 
I tér, nyersseiyem és mosó öltönyeinket
Bgegp

w gm» » erI & z a n o 
Ili lel és
kész férfi, fin, gyermek- 
ruha nagy áruházában

Alföldi fák. szsmben
szerezzük be. Egy próba- 
vásárlás elég ahhoz, hogy

Sí meggyőződhessünk, hogy
ai árak oloaóbba 
s; mint bárhol.
12a

;;

Tulhalmeeott raktár miatt az 
össze* férfi, fiú és gyermek szö­
vetruhák iEsúlimtt árban adatnak el!!

* Elektrotechnikai és villás; vs- 
seorelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Bzéehenyl- 
utca 55. sz.

lÉjezte 1 í
Holttest a pályatesten.

Debrecen és Ebes állomások kö­
zött a 110. számú őrháznál tegnap 
este a Debrecenből induló 1709. sz. 
vonat elhaladása után egy holttestre 
talált a pályaőr. A feje teljesen el 
volt vélve a törzstől. Azt lehet mon­
dani, hogy a vonat a szó teljes értel­
mében lenyakazta.

Megvizsgálták a vonat kocsijait, 
de érthetetlenül nem találtak rajta 
vérfoltokat. Az előtte indított teher- 
vonatot is megnézték, de azon sem 
leltek vérnyomokat. Ennek ellenére is 
bizonyosnak látszik, hogy a szeren­
csétlen ember vasúti elgézolás áldo­
zata. A sínek között feküdt a hulla, 
arccal a főidre.

Valószínű, hogy öngyilkosság esete 
forog fenn. Egy pályamunkás látott is 
a vonal mentén egy 25-—26 év kö­
rüli vöröses bajuszu parasztlegényt 
ólálkodni.

A személyazonosságát eddig még 
nem sikerült megállapítani. írásokat 
nem találtak nála.

Minthogy az eset külterületen 
történt, a nyomozást a osendórség 
folytatja.

Táviratok.
Az Olimpiád.

Stockholm, július 6. A 800 és 100 mé­
teres síkfutásnál a magvarok mind elbuktak. 
A gerelyvetésben Koczán 5o meter 50 centi- 

j méterrel harmadik helyre szorult. Első lett a 
| finn Lemming 60 méter 64 centiméteres do- 
j bással.

Az üldözött Népszava.
Hódmezővásárhely, juiius 6. A trafi­

kokban itt is megkezdődött a Népszava ül­
dözése. A pénzügyőrök megfenyegették a 
trafikosokat, hogy az engedélyüket megvon­
ják, ha a Népszavát árusítani merik.

Halálos villámcsapások.
Eperjes, Julius 6. A villám Ábrány 

községben lecsapott és két embert agyon­
ütött.

Tokaj, Julius 6. Iiernádszentimrén a 
aplakba c-apott a villám és Gabelsberger 
ozefa szakácsáét agyonsujtóttá.

Kicserélik a főispánokat.
Budapest, .juiius 6. A kormány óezre a 

főispánok kicserélését tervezi. Elsősorban is 
azon főispánokra kerül a sor,. amelyek a 
kormány iránti bizalmatlansági indítványok
megszavazását nem tudták megakadályozni.

Aufenberg hadsex-egfelügyelő.
Bócs, Julius 6. Frigyes és Lipót Sal­

vator főhercegek lemondanak a hadsereg- 
felügyelői állasukról, me'yre a legkomolyabb 
jelölt Auíenuerg közös hadügyminiszter.

r zterényi a : imcnti reformról.
Budapest, Julias 6. Lzterényi József 

pártonkivüli képviselő a b- ntér^tt fel­
hívásra kijelentette, hogy Ili. en hive a 
választójog kiterjesztésének, élesen elitshe a 
kormány felfogását, hogy munkás- és munkás 
közt különbséget tegyen. Ha titkos a sza­
vazás, titkos legyen a városban és falun 
egyaránt

Üdvözlet a vértana utódjának.
Szabadka, juüus 6. Az óbecsei függet­

lenségi és, 48-as párt elhatározta, hogy fel­
iratban üdvözli gróf Batthyány Vilmos nyitrai 
püspököt, a vértanú utódját azon alkalom­
ból, hogy a főrendiház ülésen az alkot­
mányvédő ellenzékkel szavazott. A püs­
pök meleg hangú levélben köszönte meg az 
üdvözlést.
Kovács Gyula a rabkórházban.

Budapest, juiius 6. A vizsgálóbíró ren­
deletére, ma délután fél kettőkor, Kováéi 
Gyula képviselőt elszállították a Markó-utcai 
fogházba. Mikor a képviselő kocsira szállt a 
detektivekkel, nagy csődület támadt a szana­
tórium előtt.

— Le a jogtiporló Tiszával! — Éljen 
Kovács Gyula ! — kiáltotta a tömeg. A vá­
ratlan tüntetés nagyon meghatotta Kovácsot 
mert kőnyek gördültek ki a szeméből.

Előbb a Markó-utcai fogházba, onnan 
pedig a kőbányai rabkórházba száilitották.

Bizalom — Tiszának.
Marosvásárhely, juiius 6. A maros- 

tordai ref. egyházmegye ma tartott közgvü- 
lée-’-n Sintha Albert másfél órás beszél név 
javasolta, hogy szavazzanak bizalmit Tisza 
Istvánnak hazafias működéséért. Az indít­
ványt óriási derültség fogadta és a bizalmat 
általános hahota közt csupán az Indítványozd 
szavazta meg.

Az ellenzéki mozgalom.
Budapest, juiius 6. Eddig a szövetke­

zett ellenzék háromszáznál több népgyülést 
tartott a vidéken, de még száznyolevannégj 
kerületből sürgetik a pártot, hogy népgyülést 
rendezzen.

Isteniíéiei
a Bácskában.

A vihar tönkre tette a tormási.
Bácskában az idén kitűnő termésre volt 

kilátás. A bácskai gazdák minden reményt 
ez az esztendő volt, mert az utolsó 5—6 
esztendő rósz termése után különösen a kis 
gazdák és a bérlők exisztencíája forgott 
kockán. Most azonban, mikor már csak ara­
tásra vár az érett, dús kalásztenger, szörnyű 
nyári zivatarok teszik tönkre a vetéseket 
Mindennap érkeznek újabb és újabb gyászol 
hitek az egyes bácskai községekből.

Tegnap délután Facsér határát tette 
tönkre egy irtózatos nyári orkán. Majdnem 
egy óra hosszat tartott a szörnyű istenítélet 
Eleinte csak roppant heves zápor ömlött 
majd köriilbelől fél óra hosszat hatalmat 
jégeső pusztított. Tyúktojás nagyságú he 
gyes, sokszögletű jég esett. A már meg 
érett gabonát a földbe verte, a kukorica 
földeken csak csonka, összetört szárak mere 
deznek. A zabvotések mind tönkre téve í 
földön kevernek.

aIyáSe üUiMJUj
férfi-, fin-, gyér- 
mekruhák olcsó 
szabott árban Kendénél,

Debrecen, Piac-a 55
(Hungária mellett.)
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A borzalmas pusztulás következményei 
leginkább a kisgazdákat és az arató munká­
sokat sújtja. Az aratók valószínűleg sztrájkba 
lépnek, mert a részes-szerződés mellett a 
legminimálisabb keresetre van kilátás. — 
Pacsóron kívül még néhány bácskai község­
ből érkezett hír, hogy vihar pusztított a ha- 
tárban. — Moholon haláltbozó volt a nyárt 
zivatar.

Tegnap reggel 5 óra tájban heves ziva­
tar, stirü villámlással és menydörgéssel vo­
nult végig a községen. Két hely en csapott 
le a villám.

Kint a község határában bnzakeresztet 
gyújtott föl a lecsapó villám. Szerencsére, a 
közeli tanyán munkások tartózkodtak, akik- 
n k sikerült lokalizálni a tüzet.

Zsivity Stévó szállásába is becsapott a 
villám. A szobában, amelyet a villámcsapás 
ért, a gazda tartózkodott és két leánya. 
Mindhármakat érte a villám. A gazda 4 éves 
k s leányát megölte a villámcsapás. Zsivity 
Stévó és a másik leányának a nagy ijedtsé­
gen kívül más komolyabb baja nem történt.

fi cigányok megtámadták
a belényesi közkórházat.

Hamis távirat a kórházból. 
Cigány temetés.
A belényesi kórház csendes környékét 

tegnap este harcias cigánycsoport lepte el és 
fenyegető kiáltások kftzoea meg aKártá< ostro­
molni a betegek tanyáját. A cigányok megje­
lenése és fe tépése valósággal megrémítette a 
kórház lakóit, akik csak a csendőrök közbe­
lépésére nyűgöd ak meg.

A maga nemében érdekes esetről az 
alábbiakat telefonálja tudósítónk:

Tegnap öt és hat óra között Belényes- 
ben megjelent egy csapat cigány, Lakatos Já­
nos vezetésével. A cigányok hangos siránko­
zás közben előbu egy korcsmába vonu tak, a 
hol minden pénzüket pálinkára költötték. A 
korcsmából valósággal jajgatva jöttek ki az 
imbolygó cigányok, nyomukban a szintén si­
ránkozó purdé ;kal és asszonyokkal.

— Jaj, hogy tudott meghalni ez e sze­
gény!

— Oda van az öreg Jani!
— Az én drága apám!
Ilyen és éhez hasonló sirató mondások 

hangzottak ki a cigánykaravánból, mely mire 
a kórházhoz ért, valóságos kis táborrá gya­
rapodott. Kiváncsi volt mindenki a cigányokra 
és sokan követték nyomon őket. A kórház 
kapuját bezárták a karaván előtt, pedig ide 
akartak bejutni.

— Mit akartok itt? — Szólott ki a 
portás.

— Csak be akarunk monni. M íg akarjuk 
uézni a Jánost — felelte a legidősebb cigány.

— A János bácsit 1
— az apámat akarom megnézni a ko­

porsóban !
— Itt nincs senki koporsóban. Menje­

tek dolgotokra — világosítja fel a cigányo­
kat a portás és bezárja előttük a kaput.

Erre aztán kitört a cigányokból az el­
keseredés.

— Még a koporsóban sem engedik meg­
nézni ! Törjük be a kaput 1

A felszólítást csakhamar követte a tett. 
\ cigányok neki estek a hatalmas kapunak és 
ugyancsak kezdték döngetni. Ekkor érkezett 
meg a gondnok, akit meglepet ez á furcsa 
ostrom.

— Mit akartok! Kérdezte a gondnok a
cigányoktól.

I? ' f y i!\ <$*§
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— Hát meghalt a Lakatos János, azt 
akarjuk megnézni!

<— Menjetek haza, itt nem halt m T 
senki, sőt nem is volt Lakatos nevű beteg a 
kórházban.

— Már hogyne halt vóna meg. Ide néz­
zen. És egy táviratot vett elő egyik cigány a
zsebéből.

Meghalt az apád- gyere a temetésére.

A kórház.
A gondnok most már megértette, hogy miről 
van szó és hivatalos iratokkal bizonyította be, 
hogy Lakatos nem halhatott meg. A Cigányok 
roppant haragra lobbantak a bécsapáS miatt és 
olyan káromkodásban törtek ki, hogy a ki­
váncsi közönség egyszerre szétiutott.

Szerették volna megtudni, hogy ki bo­
londította ide őket Sólyomról. E kor lassan 
felnyílott a kórház egyik ablaka, melyben Ros­
tás Prntyu 20 éves cigány vigyorgó arca je­
lent meg.

A cigányok biztosra vették, hogy csak 
Rostás csapta be őket és most m ndjárt le 
is akartak vele számolni. Neki estek újból a 
kapunak, verték, feszegették és követelték, 
hogy adják ki nekik Rostást.

A helyzet nagyon veszedelmessé kezdett 
már válni, úgy, hogy a gondnok csendőrök­
ért volt kénytelen telefonálni. A csendőrszu­
rony aztán megtette a hatást, mert a cigányok 
eszeveszetten futottak szét a kórház elől.

— Ne félj Rostás, ha haza jössz, más­
nap vissza kerülsz ide, — fenyegették meg 
Rostást az ifj. Lakatos, aki most nem annak 
örült, hogy nem halt meg az apja, hmem 
hogy fogja 6 félholtra verni kebelbarátját.

Áru- és értéktőzsde.
Julius 6.

Budapesti gabonatőzsde.
6 fillérrel olcsóbb áron elkeli (50 kljjr.-Mit) 

6000 mm. búza.
Rozs, zab és tengeri olcsóbb.

A határidő-üzlet,
A határidő piacon ma kezdetben szilárd volt a* 

irányzat. Később azonban a Bácskából érkezett ked­
vezőtlen hírek miatt elgyengult, mert a speknláció 
realizálta angazsmánjait A gabonanemüek lemorzso­
lódtak.

A forgalom nyugodt volt.
Arak 50 küogrvumonkSnt.

Búza okt ... 
Búza április ... 
Rozs ..••••
Rozs okL ....
Zab ......
Zab októberre . • 
Tengeri jut. 1913. 
Tengeri máj. . .

Kezdete

1137
1160

911
928

856
866

Változás

1129
1164

910
935
970
924
866
862

Wendégiő átvétel S
Van szerencsén a n. é. közönség b. tu­

domására hozni, hoí-ty helyben
Cftvaxróemaíesesi

SS., a Halsz Izidor, régi (Törő) vendéglői 
folyó hó 1-én átvettem. Naponta frissen csa­
polt kőbányai sör, valamint kitűnő borok 
diiandóán a nagyérdemű közönség rendelke. 
Zésére állanak. 139

Kitűnő mRgpj* ikcmyha.
Főtörekvésem, hogy a t. vendégeimnél 

a legnagyobb megelégedését kiérdemeljem. ' 
nagyérdemű közönség szives pártfogását kért.
maradok kiváló tisztelettel:

Lóvay Izsó vendéglős.

Bazdáíüodóü
figyelmétte

Legelőnyösebb beszerzési forrás — 
mindenféle 'gabonazsákok, vizluttlan 
és nvers pon vak, kévék telén kézi 
kötéshez és aratógépok hoz hám- 
istrángok, lókötőfékek, sze ér köte­
lek, gurtnik, dohán yzsin 'r, -zolő- 
kötőfonala'-:,ruh teritőkÖ!Clak,ló:iálók 
halászhálók, hintaágyak és lópok- 
rőcökban. 1270

^(escfi <^i§sri
köti11 zsák ponyvapokróc nagyraktára
Steőrecen, Qsupó-u* 19,

Knoll ház. ::

li
gyorsan, ízlésesen és Dicsén

kiállít a

Debreceni Újság
nyomdái a, 

lamprecbt-palota
i

43.

3S

Quürázdát átfietyeztem
a mely itt két éve fent áll, Vár-utca 2 ezam alól

Sää • alá
* $

i/x aC TAth fpif1 hÁyhnn äzt saját költségemen be rendeztem a mai kor modem S m gMeläS V Äbsa'w süteményeit, fagylalt, MmUvi.
kitűnő reggeli és ozsona kávé és csokoládé. Es elvem nem az, hogy a melyen tisz­
ten vevő közönséget Íztelen és sületien nagy darab süteményekkel tüe csábítsam, 
hanem ismerve a helyi viszonyokat 10 éven keresztül, a mai drágaságok folytán az 
Elsőrendű kivitelben készített anikat tartok. Megrendelés lakodalmakra és alkalmakra. 

A mélyen tisztelt vevő közönség pártfogását kérve maradok mély tisztelettel.
•Fános

cukrász-m.

1275 Oeapó-utoa 38 &zí m,

íX: :3

a legfinomabb angol Stlosüovits Bézsét
" " zövetek ................ . ..uriszabó divattermékem Pi e-u. 26

Üzletemet a szemben loro barikba át
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Pftoluakám! 
Xöm», vasárnap délután 
várlak » régi helyen. — 
Béla. -273

&pániét

Csinosan 
bútorozott utcai szoba, 
előszobával Juli. ÍR. eset*
1 auguszt. 1-ro kiadó.
S ■‘■r.;r.nai>utca 48 7219

Kiadó
C:?7 szoba hőnyim Mester 
utca 20 7139

Aro
és kézápolásra legjobb a 
Gyöngyvirág crém i kor 
Gyöngyvirág púder i kor 
Gyöngyvirág tej 1 kor. 
Gyöngyvirág szappan 70 
fill. Beszerezhetők Kubek 
Sándor Megváltó Gyógy­
szertárában, Deorecon, 
Tisza palota._______ 168.

A Mcntholoa
flósbor.-.’ s rhoumatikus 
fájdalmaknál bedörzsö- 
lésre, továbbá mint kitűnő 
szájvíz és hajszesz, nem­
különben belsőleg gyo­
morfájás ellen általánosan 
használt liáziszer. Kis 
üveg 40 füll, nagy üveg 
1 kor. Kubek Sándor 
„Megváltó" gyógyszertár 
rában Debrecen, Tisza- 
palota,_____________ 165

A hajregenerátor 
az őszülő haj eredeti szí­
nét vissza állítja, anélkül, 
hogy festene. Ara 1 kor. 
50 iillér. Kubek Sándor 
„Megváltó" gyógyszertá­
rában, Debrecen Tisza-pa- 
iota._______________164

Egy
két szobás modern lakás 
kiadó Erzsóbot-utca 25 sz. 

______________ 7135
Egy

első rendű szalonban több 
évig gyakorolt varrónő 
tísmcietség hiányában 

olcsó árban készíti a leg­
elegánsabb ruhákat, Reí'i- 
iekola-u. C. 71 0 B

Fehérnemű, 
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Boldogfulva-utca 22

7207
*?ársnl.né!r.

2—3000 koron ivat jöve­
delmező üzlethez, válla­
lathoz, hol pér. • :n bizto- 
fiittatib fi mei.vihetóseta 
is Pataki I ivón, Cegléd, 
RAkóci-l 26 b

Kina')
növöm",er 1-tól 4 szobás 
úri lakás nyári ve rondá­
val József kir. Iior.-u. Ul;.

71 iy
fi. zó lök,

kiknek gyermekük meg­
bukott forduljanak biza­
lommal Nyomtató-u. 20. a. 
__ ______  7296

Díványok
készen Nagy Antal kár­
pitosnál kaphatók. Tanuló 
felvétetik Arany János-u. 
38. szám.__________7317

Könyvelést
és bárminemű írásbeli 
munkát » délutáni óluk­
ban elvállalok. — Cim n 
kiadúhivata'ban. 7324

Mosdné
házakhoz ajúlkozik " iro- 
ulca 13.   7220

. Kiadó
szép ezoba. konyha, epejz 
Pata u'ca V., jóvizii nut. 
. 7321

Kitűnő
íőzőnő úri házakhoz — 
ajánlkozik. Cswpó-u. 62. 
V. M._____________ 7134

Ötszobi»
utcai lakáé fürdőszobával, 
gázvilágitással kiadó. —
Toloki-utca 94._____ 7131

Jómenctelti
kovácsmirhely kiadó,_ — 
esetleg lakással. Érte­
kezni Schifl'mannál, Posti- 
utca ___________ 7130

Kiadó
24 hold uj föld. Ugyanott 
kétfős láncos eko tajigá- 
val s egy szekér eladó. 
Morgó 13.______  7227

Egy
csinos üzlethelyiség — 
augusztus 1-ro olcsó ház- 
bérrel kiadó a város leg­
forgalmasabb helyén. — 
Traíiik, vagy hentesüzlet­
nek igen alkalmas, ifj. 
Molnár Lukács Kossuth- 
és Batthiányi-u. sarok.

7224
Japán

szabású gyermek lüszter 
és előtt kötények nagyon 
olcsón, 1 méter gronadin 
50 íiií. Kertésznél, Bas- 
utea,______________7220

Kiadó
kólszoba előszoba, pinco 
konyha, Vár-utoa 7. sz. 
__________________7217

Ötven
korona azon illetőnek, ki 
k.pus, vagy éjjoli őrsé­
get ajánl. Cim a kiadó- 
hivatalban. 7197

Ster
pékség kiadó, esetleg -— 
házzal egyiitt eladó. Ér­
te kezni Maater-ut 39 7191

Kiadó
augusztus 1-ro Piac utca 
30. szám alatti ház, I. 
emeleten, lakásnak, de fő­
ként irodának alkalmas, 
3 esetleg 4 szobából álló 
helyiség. Bővebbet a biz­
tositó hivatalban. 7192

Ferono-
Júzaof-ul 9. Siámu ház 
(6 szoba, előszoba, fürdő­
szoba, villanyvilágítás) — 
eladó vagy kiadó. 71G5

Villa

PIm-
utca 19. ez. 5 szobás eme 
leti udvari lakás augusz­
tusra vagy novemberre 
kiadó._____________ 7137

A város
forgalmas pontján ital- 
mérés céljára tágas üz­
lethelyiség kiadó. Enge­
dély kieszközlését bérlő 
részéőo bérbeadó magára 
vállalja, —Felvilápositást 
nyújt dr. Jóna Kálmán 
ügyvéd, Batthvécyi-u. 12. 
_________________ 7150

Csépiéit
vállalok 8 gépre. Nagy- 
váthy Béla, ugyanott gép­
lakatos tanulók fölvétet­
nek Ujvá.rosi-ut 5. 4067

Augusztus
elsejére kiadó a Főtérhez 
közel Hüvolyee-u. 6 ez. 
alatt kényelmes utcai uri- 
lakás 4 szoba, előszoba 
hozzávaló mellékhelyisé­
gekkel, szép kerti-udvar, 
kitűnő ivóvíz. 7048

Kiadó
boithelyiség Dégcnfeld-tér 
8 szám alatt, felvilágosí­
tást ett nyerhek___ 7042

Kosarak,
gyermekkocsik, kofferek, 
legolcsóbban . Kossuth-u. 
25. — Javításokat elválla­
lunk, 6941

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket. a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-utca 2. 264

Igen
szép 4 szobás modern la­
kás, minden kényelem­
mel augusztus 1-re kiadó. 
Blaskovita ipartelepén.

262

Metgánvlasgára
jutányos árért előkészít 
felsőbb osztályú gimná­
ziumi tanuló. Cim a ki- 
adóhivatalban. _____ b

~~Vidéki
»»ülök ügyeimébe! A
gimnázium közelébe lakó 
özv. magános úrnő a kő­
vetkező tanévre teljes el­
látóéra elfogad fiúgyerme­
ket, gyengébb tanulót — 
esetleg felsőbb gimná­
ziumba „ó fia némi okta­
tásba is részesítené. Cim 
a kiadóhivatalban______b

Seatakertl
nyaralómat bőrbeadom. —
Dr. Révi Nándor, Deák 
Fereno-utca 11. sz,_____b

UJ
bútorral bútorozott külön 
b rjáratu szoba kiadó Da­
rabos-utca 9. b

Cslllag-u,
60. számú háznál modorn 
lakások, villany világítás. 
Teljesen uj épület, két 
szobás és egyszobás la- ■ 
kások augusztus l-aőro 
kiadók. 7260

Jókat-u.
5. két egy szobás pince 
lakás azonnal kiadó. — 
ugyanott egy házmester 
felvétetik. 7229

Két
szobás udvari, előszobá­
val, hozzátartozóival au­
gusztus 1-ro kiadó Itá- 
kóci 19.___________ 7262

Kiadó
két üzlethelyiség Bethlen 
utca 76 szám sarokházban 
__________________7164

Pecsétes

ut 48. alatt kiadó. Érív-
kozhutai Angol Királvnű
szálloda Íródó;óban. 0823

Kiadó
húromszobtis modem ud-
vari lakás, előszoba s —
konyhával, egyóub mól-
lvkhelyisé;* Itk-il au, 1-ro
kiadó. Miklós-u. 80. 7149

Kiadó
nugusztus .1-re ii eZ ollós
modern Utcai laká=. Vi-
rösmartv 21. 7148

Divatos
utcai (is fehérneműt \ ami
házakhoz níánlkozók. —
Szappanon u. 16. 7147

Árpád-tér
ó-s Diószvgi-utc i 1 2 87..
sarok úslethelyisúg lakáé-,
sál, vr.gv anélkül utmiez-
tus 1-ro kiadó 7146

Hyaraló
nagyerdei városi vi llúban
azonnal Idádé. Cim a ki-
adóban 7152

Lakáé
4 szobás utcai emeleti.
Hatvan-utca 5. Azonnal
kiadó. 7164

Kiadó
azb-t,.i'lytiég kiknasal

együtt meg ob i 1 .rá. ;. ilyen
szakmái-» végi Hz lolrelc
Uonvéit é: Kor lés x-v.tca
fcnir.1'.. 7256

Eajáttes-méati
kétszerfejtett boraimat — 
üvegezve literenként 70 
fillérért árusítom. B..ty- 
íyányi-uíca 4. számú há­
zamtól. __________ 259

Tan aló
leányok fizetéssel fölvé­
tetnek Bonyáís Emil hl- j 
risnyagyárábn._____  256 |

CrUll'mt
hasftiző a legújabb! Ka- j 
laptollak olcsó árakban! | 
Kctött női felöltők nagy- j 
választékban! Benyúlt j 
Emilnél Debrecen Főtér. 
__________________ 257

Kiadó
egy igoc szép egyszobás 
udvari lakás auguszius 
elsőre, Telekvu. 13 7259

86»
szalonna u-ry nagyban, 
mint 1; 1 ..ínyben Végh 
Gyula hentes üzletében 
kapható. Hitt yadi-u. 12. 
Bánkon 50 hold föld kiadó 

7268
Király

kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dógen- 
lold-tér 11. 266- I

KIE»ép
és tartós ci­
pót óhajt 

venni vagy 
rendelni az

bizalommal 
kéretne íclFaluai Károly
polgári ős l.alonel cipész 
nicalr.il, Cenpó-u. 4L__255

Rátörök
1 ogoV-sói 1 r.v k tTihatók, 
havi réart'.ltlrrtósr.» is. 
Weist Gyula a «riadón és 
kárpitosnál, fezé rhenyi-u. 
19. Minden káirivos mun­
kát fclvá'.ls'.. 864

tükröket
minden nagyságban tel­
jesen újjá alakítom. Inte- 
ilgena körökből számos 
elismerő és ajánló levél, 
csak rövid ide g tartóz­

kodom Debrecenbe. 
Lakásom: 1259

BScsíer-u. 12»

allabán Leó
Levelező lap utján meg­

hívásra jelentkezem.
Két

szobás udvari lakás vil­
lanyvilágítással augusztus 
1-re kiadó Iskola-u. 6.

________ 7206
Modern

háromszobás urilakás, für­
dőszobává!; vízvezetékkel 
villanyvilágítással augusz­
tus 1-től kiadó, Arany 
János-u. 20._____7263

18 hold
ujffild tanaival együtt 
kiadó. R&kóci-u. 19 7263

Áthelyezés
mialt 3 szoba, konyha, 
kamara, előszoba, fürdő­
szobából álló, villany vi­
lágítással ellátott modern, 
tiszta nyugalmas lakás 
kiadó augusztás elsőjére 
Honvéd-utca 21. 7270

Ur hölgyek
figyelmébe. Képzett x-ar- 
rétié elvállal n legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb ru­
hák elkészítését jutányos 
árban. Cim Eötvüa-r. 17.

luteUgenu
fiatal ember irodába ajánl­
kozik, Cím a kiadóban.

7278

regi jo 
hírnevű 

fűszer és 
korlátlan jog«
ne ® müzlet«
Cztof a JaiójiM,

Kiadó
4 szobás urilakís, par- 
quetto, fürdőszoba, vil­
lanyvilágítás, virágos ós 
azöllőskerttel, közvetlen a 
ménteleppo! szemben levő 
villamos megállónál, Fe­
renc József-ut 23. 7281

Kiadó
lakáé a Piac-utca 59 száron 
Steinfeld-fólo házban, az 
első emeleti utcai lakosz­
tály, 1912 évi november 
1-től kodzve kiadó. Érte­
kezhetni a házmesternél.

6249
Két

szoba, előszoba és mollók- 
helyiségekből álló lakás 
Görbe-utca 7. szám alatt 
augusztus 1-re kiadó. — 
Ti.-zta, nagy udvar. Más 
lakó nincs. ____ h

Kiadó
3 szobás utcai lakás ég 
ogy 1 szobás udvari la­
kás, raktárnak alkalmas, 
kettős pince. Arany Já.- 
nos-utca 8.________7271

Kiadó
a Csillag-”.tea 22. sz. ház­
nál 3 modern szoba, vil­
lan bevezetve, előszoba, 
éléskamara és pince, fás­
kamara, aprójószágnak — 
külön udvar, padlás. 7285

Költöztetek
butortpakolok
helyben és vidékre 
féderes stráf kocsin 
személyes jelenlé­
temben a legnagyob 

figyelemmel

Kiadó
egy külön bejáratú esino- 
nosan bútorozott szoba 
Széchényi utca 30. 7328

Kiadó
egy szoba, konyha, istálj 
Libákért Szegfű- utca 15

őtven
kor. adok annak ki egy 21
éves nőtlen katona viseli 
embert jóbizonyitványok - 
kai postához, Vagy "vala­
mely hivatalbeli szolgá­
nak bejutat, ajánlatokat 
„szorgalmas" jeligére n 
kiadóhivatalban kérek. 
_____ __________ 7303

Kiadó
modern lakás, 3 szobi 
utca, fürdő szoba, konyha 
spájz, pince augusztus 1 
és udvari 2 szoba Víg­
kedvű Mihály-utca 28. s i

Cimbalmom!
tanítok legmagasabb ki 
képzésig, kitiluv Adagi 
iskola szerint. Ráül B: 
hary Gizella cltnbalon 
tanárnő Hüvelyes-utca 8 
Ugyanott egy kitűnő hat. 
uj cimbalom eladó. 731:

Házmester)
lakás női munka fejébe.? 
kiadó. Nyomtató-utca 1-4
_________________ Jj

Üsleti
állványok minden eé.j 
alkalmas, szép masszív 
darabok eladók Széchezy. 
utca 57. Schwarz.

Oépéaa
több évi gyakorlattal a 
átkozik nyári csépiésrc 
Cim Hatvau-u'ea 38.

Egy
külön b-járatú elegánsan 
bútorozott szoba, előszó 
báva), villanyai, azcniu, 
kiadó. Simonfi-ut.es 39
______________  7821

Füssertislet
jó forgalmú, minden órá- 
kiadó, külön a berendező 
áruval is. Cin a kiadóba 

_____________ 7331
dióst

j készült uj gallér és blu; 
j madóra minták elíírajzo 
I lásra Füstön Dezső e!6 
j nyomda és kóziinnnki 
I üzlvlőbcn Piac-utca 18.
I______________7301

Piivátpénst
Lázakra, földekre épitke 
zésekre 8 százalékos — 
kamatra, leggyorsabban 

folyósittat az Altalánc. 
Ügyvivőség Bankirodájíi 
Hatvan-utca 6.. 729,

űsapó-ntcA 93 szám
Telefon szám 413.

Eeüstnyulfck
fajtiszta, szakszerűen ke­
zelt tenyészkőpes álatok, 
kaphatók Libakor 12 7307

Ktilöabcjáratu
bútorozott szoba jutányos 
árban kiadó, Eötvös-utca 
66. sz. C956

Forgalmán
helyen füszcriizlet átadó 
Cim a kiadó hivatalban 

_______________7298
Eladó

szép uj modern 2 szoba
előszob, konyha, spájz, 
pince, 3 ezoba, konyha, 
kamara, veranda, pinco 
augusztus 1-re, Patai-u. 
19, 7295

gyakorlott

a folyószámlák veze- 
lésében jártas, azcib 
nali belépésre helybe! 

pénzintézethez
kerestetik.

Fizetési igényekkel el­
látott ajánlatok az ed 
digi működés megje 
lölésével „Részvény 
társaság 1302" jel 
gérc a kiadóhivatalbi 
_____kéretnek. 127]

"itogény
olvasó-: lapunk Iriadóhira 
toliban megszerezhetik a 
Kis angyalom eimti re­
gényt nyolcvan fillérért 
llisikötó'BbeD 1 korona26 
filléré rl. liáthoriék III oly 

regSey 80,tiU-
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fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija lőrébe- 

vrdrken is beküldhető. 
^esiwmEw-.-.'Wi

~ . :v -eenZj

Kereslet

Ügyes 
eláruiitó letinv jóirással 
kereelpiik. Értekezhetni 
Szendré Slndot I angezer 
uzteteben Bauhyányi-u. 22 

______________ 268
2—3

szobás modern lakiad ke­
resek november 1-ro, Fü- 
löp Gyula Piac-u. 77. — 
Kiár cégnél -67

" Egy
fiú lakatosnak felvétetik,
ellátással Mittler György­
nél Si nonffy-utca 53 7325

Egy
középkorú nő gazdasst- 
szor.ynak felvételik Vuros 
utca Ív. <289

Szobaleány
átvételre jflentkezhetik 

hétfőtől, Széciiényi-u. 9. 
föld zint jobbra. 7294

Keresek
.emeikezót-i vál-
.vlutom részére 1

varróleányt,
továbbá evy üz­
leti szolgát, kiii 
ha:-ennemü § al­
kalmazásban mar 
voltaü, el nj ben 
részesülnek. Cim 
Fehértói Béla, 
Debrecen, Nagy­
erdő, kerté'zlak.

Egy
leány könyv kötészetben 
felvétetik. Varga-u. 12 

___ _ _ 7299
Egy

jó fehérnemű varrónőt 
keresek, Huvelyes-uloa 8.

■ .7810
Csizmadia

muv.kások állandó férfi 
éa íiu eaizmánra felvétet­
nek, Nemes utódánál. 7291

dózen
■ leld gépészeket cséplésre 
keresek, Fuvószkert-u. 5. 

___________  7301
Z'.,n. kioldozó 

asszonyok es gép n varró 
leányok felvétek ez ozéo- 
hei.yi-u. 3., Záküzletben.

7214
Varró

éa közi mánkás leányok 
fölvétetnek Goldstein Ka­
rolinánál, Miklós-utca 5.
_________________ 7210

Tanuló
lányok lizou ssol felvé­
tetnek Gildsuin Karoli- 
nánál Miklós-ütca 5 7211

Taraat
egy kitűnő találmány sza­
badalmához kerestetik. — 
Komoly a,i áthatok biztos 
ti,.er jeligére a kiadóba 
kóietnek. 6206

Bizalmi
állást keresek azonsaira, 
iisgyobb óvadékkal. Ügy­
nököt díjazok. Cim a ki- 
t dóhivat., lban b

Két
tisztességes urinő kvár­
télyra lel vi tetik. Cim a 
kiadóhivatalba 7274 

Gyakorlott
verró és tanuló leány üz­
leti munkára a Mar.nl fél­
vén tik ".sspó-ulca 7 'I.

7261

Csinos
jómódé ru elárusító kis­
asszony felvétetik Percei 
cukrásznál. Piac 77. 7228

Ház-
Melyeknek a
Margit-fürdő telepen
telkek ke ülnek olcsó 
árban kedvező fizetési 

feltételekkel

, IMéE
Értekezhetni

Kiár Andor
R.-T.-nál Debreczen,
Ptao-otoa 77 sum. 

Telefon szám 445. 
Cipósz

tanonook fizetéssel felvé­
tetnek, Falusi, Csapé 41. 
___________________228

Házmester
fölvétetik. Hatvan-utca 59 
__________________7277

Munkás
leány, vagy fiú csomago­
láshoz f* Ivét tik, szalag- 
gyár, Bethlen-u. 32 7253

Több
segéd felvétetik Gulyás 
Géza bádogos üzletébe. 
Hatvan-u. 9.______ 7256

Német
benne 5 éves fiú mellé 
felvétetik Piao-u. 711 ein 
______  7284

Vasalónő
felvétetik Vüany moso­
dába. i286

Házmesternek
gyermektelen házaspár 

felvétetik Kossuth-u. 43.
7288

Foltozó-nő
kerestetik. Jelentkezzék 
az lparbank palota ház­
mesternél. _________ 265

Egy
tanuló felvétetik Máthó 
Imre filszeruzletébe Mes­
ter-utca 5.  7309

24
éves füszorkeroskedő se­
géd, ki a vegyes szak­
mában is jártas, állást 
keres e hó 15-iki belépés­
sel. Cim a kiadóhivatal-

Három
szobás utcai lukás kiadó 
Domb utca 22ja 7319

Házmester
kicsaládu, azonnal felvé­
tetik dr. Balgáuyi Miklós­
nál Kossuth-utoa 32 7327

Egy
13. éves fiú kifutónak föl­
vétetik, Matkó Imre lü- 
szcrtizletébcu, Mester u 
5._________________7311

Lakatot
tanulók fölvétetnek. Fó- 
torfla 19.__________ 7314

Gyárimunkások
és munkáanŐK felvétetnek
a Vasbutorgyárban. 7315

Gépészt
cs' p ósre keresek, Szán­
tai Ferenc, Csapó-uto 89. 
__________________ 7304

Varrólányok
felvétetnek ISarok-utea 2. 
Vargánó. 7005

Takarítónő
fiatal, tisztességes egész
napra kerestetik. Könyv­
vel jelentkezhet Kigyó-u! 
41. ez. "7141

Muakasnök 
felvételnek a cipőgyárban. 
Caapó-utoa 68.

jé erő« tanuf? felvétetik 
fizetéssel Kiss Á: on Pe- 
tőfi-tér 3,__________ 7223

Csinos
Jómodoru elárusító kis­
asszony felvétetik Percol 
cukrásznál. Piac 77, 7228

Augusztus
1-re 5 idősebb ur, ki trl- 
jos jártassággal bir a női 
divat szakmában felvéte­
tik ifj. Molnár Lukács 
leendő nj nagy áruházá­
ban. Kossuth-utoa, ezin- 
házzal szembon. 7218

Tanuló
felvétetik iBaj kai János 
férfiszabónál. Teleki-ut 96 

7209
Egy

jó mngjelon sú kisasszony 
kiszolgálásra felvétetik, 
ki jól ir és számol, vala­
mint már üzletben alkal­
mazva volt, azok előny­
ben részesülnek. Érte­
kezhetni Blattner Gyula 
üzletében, Piac-u. 69 7203

Egy
ügyes gyári munkásleány 
13—14 éves azonnal fel­
vétetik Blattner Gyula 
üzletében, Piac-utca 67. sz. 
__________________7202

Felvétetik
mosó intézetbe gépes lár 
rtyok. El.-Ő mosó-intézet, 
Piao-utca 63._______ 7199

Bejárónő
kerestetik, Arany János- 
utca 49.___________ 7195

Alkalmazást
nyernek irodai és külső 
foglalkozásra inteligons 
megjelenésű urak. úgy­
szintén felsőkereskedel­
mit végzett gyakornokok. 
Cim a kiadóban. 7191

Ügynökök
több cikkek eladására fel­
vétetnek. Arany Jáno in 
15. papirüzlet. 7190

Lókody
Sándor, Sas-utca 2 szám 
alatti vendéglőjében 2 
pincér-tanuló leivé.euk. 
__________________7063

Egy
kárpitos t uu.ó felvétetik. 
Piac-utca 40. 7055

ifj. Gyilrki
Sándor pupirkeroskedésé- 
ben középiskolát végzett 
fiú tanulóul felvétetik.

7034
Egy

tanuló felvét tik Félegy- 
bázy János lüszeruzlvté-
ben. __ 2ó3

Munkásnök 
és kocsisuk állandó fog­
lalkozásra azonnal felvé­
tetnek Teloky-u. 100. 261

Gyakorlattal
bíró füszerkereskedő so-

5ód felvételik Félugyházy 
anosnál. _________ 253

Egy
jó családból való fiú ta­
nulónak felvétetik ifj. Da-t 
vid Sándornál, Kul-u. 34. 
_____________ 250

Lakatos
tanonook fizetéssel felvé­
tetnek Bállá Károly mű­
helyében, Ajtó-u. 5. 248

Alkalmazást keres
jogvégzett középkorú — 
nyugdíjas tisztviselő. Le­
vél — „Alkalmazás* ctim 
alatt kiadóba._________ b

Kózmttáru
segéd önálló, jó eladó föl­
vétetik Ezry Adolfnál — 
tjíjduszobuezlén. 7187

Mázvevők
figyelmébe!

Csillag-u, 53.
számú ház, mely áll 
egy 8 percentet jöve­
delmező 35 év óta 
fentálló fűszer-üzlettel 
jelenleg 3 évi bérlet­
tel, mely áll két szoba 
konyha üzletből. To­
vábbá 2 szobás kony­
háé speizből, pince 
fáskamarák, sertés ól, 
tó vizű kút, angol klo- 
zet, téglázott udvar, 
— kedvező feltételek 

mellett

gfadó.
Fiiszer

és vegyes üzletemben 
egy tanuló teljes ellátás­
sal felv tűtik. Tóth Bán* 
dór, Uj fehértó, _______s

Házmestert
keres e hó 15-re. Csoko- 
nai-utca 15. 71138

Bejáróné
kerestetik kis csalid ki- 
szolgálatára, fizetősért, 

esetleg egy csinos utcai 
lakásért. Patay-utca 13.

7369
Gyermektelen

házaspár házmesternek 
felvétetik Varga-utca 26. 
_________________ 7267

Könyveld
ki városi Vállalatnál van 
alkalmazva, az esti órák­
ban foglalkozást keres. 
Cim a kiadóban, 7144

Megbízható
bejárónő kerestetik egész 
napra. Könyvvel jelent­
kezzék Teleki-u. lő. sz. a. 
____________ 7332

Egy
jó családból való fiú ta­
nulónak fölvétetik Jakab 
János füszerkereskedő, 

Hadházi-ut 16. 7223

tjaőas.
Igen

szép ebédlői függő petro- 
leom lámpa jutányos —- 
áron eLtdó. Rákóci-utea 
11. 7226
--------- áuíÖnttie--------
használt bútorok eladók. 
József kir. herceg-utca 6. 
em: 1 t

Nalápoi)
39 kát. bold
fekete ülj föld tanyá­
val együtt kezvező fi­
zetési feltételek melett 

jutányos árban

ELADÓ.
Kiár Andor

Részi oftírsasÉgifl iitiknoi. 
Plao-utoa 77 ssám. 

Debrecen.
Telefon szám 445.

" Mél
eladó. Hatvanutoaikert, — 
Goliér-utca 21. 7196

Eladó
a hadházi állomásnál — 
szőllő. Télen, nyáron lak­
ható Lázzal. Értekezhetni 
csakis a tulajdonossal, — 
Rákóci-u, 33. sz. 7245

Eladó
Homok-utca 123. száma 
ház, jómenetelü fűszer- 
üzlettel, bel korlátolt ital- 
mérés és trafik engedély 
▼an.______ _______ 7140

Női
karikahajós varrógép sür­
gősen eladó. Faragó-utca 
10._______________ 7241

Eladó
684 kvadrát termő szőllő, 
Bagoaikertben. Bővebbet 
Késes-utca 68.______7143

Két
hold és egynegyed uj- 
osztásu föld az Apafája 
mellett eladó. Homok-u.3.

7243
-----------Hrí------------
adómentes. Jókai-utca 5. 
Legmodernebb hat utcái 
szobával, fürdőszobával, 
mellékhelyiségekből áll, 
eladó. Csa orra, villanyvi­
lágítás, vízvezetékkel — 
berendezve. _____  7228

Többrendbeli
bútorok eladók. Busi-u.7.

7162
Egymalom-

utca 7. számú ház eladó, 
vagy egészben kiadó. Ér- 
tekezhetni Agárdi-u. 11b.

€ LÄP0
Homok kert I. járás, 
sz Papp István-u. 24. 
alatt igen szép két

I épület,
és gyönyörei 850 négy­
szögöl igen szép szől- 
lövel elköltözés végett 
sürgősen, mindenelfo­
gatható árért eladó. 
Teher 14000 kor. A 
vételhez elegendő — 
6000 kor. — Érte­
kezhetni lehet a tulaj­
donossal. Vígkedvű 
Mihály-utca 4. sz. a. 
Papp János gk. egy­
házfinál Gyártelepnek 
is igen alkalmas volna

Fttaaerttalet 
forgalmas helyűn enge­
délyekkel együtt beteg­
ség miatt eladó, esetleg 
albérletbe kiadó. Mório- 
tolcp, Móric-utca 4. 7306

Egy
főforgalmú kávémérés, ki­
törés eladó azonnal, Iíé- 
aes-utca 6. 7323

Akácméz
ÜQ. Dndinszky Emil nagy- 
méhészetéből kitűnő, tisz-

St kezelt, kimérve, fél 
ogramtól, postán 5 ki- 
logramtél kapható Cegléd 

ut<« 7. 7316
Gyalapad

szerszámmal eladó. Pé- 
tarfia 45. 7324

Eladó
Oeillar-utea 13. ssámu — 
ház. ölesé áron megkap- 
haté. ___________ b

Hyllastelepen
a vagongyár mellett, Mai- 
vtn-ntoa 16. számú ház 
eladó._____________ 7326

Vendéglő
forgalmas helyen, kitűnő 
meneteld, azonal eladó. 
Értekezhetni Libakort 12 

7808

illádé
e y darab nmbavvetéa a 
Vilmoshuszár kaszárnyá­
val szumben. Értekezni 
5 századnál délután. 7290

Ezry
nagy földigálló tükör — 
eladó, Megtekinthető —
Csapó-utca 56. b

uj
sohasem használt maha­
góni hálószoba, szőnyug- 
divány, sodronyok ela- 
dók. flunyadi-u. 14. 7292

A katholikua-
temető szoms 'édságában 
egy házhely eladó. Érte­
kezhetni Petöfi-tér 12. sz. 
_________________ 7297

Egy
jó angyalos gramafon 2 
rugós, 35 darab lemezzel 
polo náron eladó, Homok- 
kert, Lónyai-utca 7. sz. 
__ ______________73U0

Boldogkertben
i Csóka-utca 23. szánra — 

gyümölcsös eladó. Érte­
kezni, Homokkor!, gróf 
Tisza-utca 5. ez. 7249

Elet do
martiuküi bor 19 hektó. 
Értekezni Hunyadi-u. 21.

7250
Látókópnél 

31 hold föld tanyával — 
eladó. Értekezni Hunyadi- 
utca 21. 7251

Sladó
1100 liter 4 éves kitűnő 
sajátte. m ■tit bor Bare 
András urnái. Monostor- 
pályiban, 60 .11. literje.

7257
Saekrény

ágy, éjjeti s,iá erény — 
oladó. Meglőkinti.-.-tő Ráo 
Ferencnél, Siinonífy-utca 
35._______________ 7165

Jómenatelú
füszorüzlet kori atoll i'al- 
utéróssel nagyobb válla­
lat miatt igen előnyös fel- 
tó'.ele kel eu r ó-eu eladó 
Cím a kiadóban. 7129 

BUÜlrd ‘
asztalok, teljesen fölsze­
relve eladók. Griinberger 
és Gittek í tszeruagyke- 
reskedósüb n. 7225

Eladó
egy sárga egy fogatú hajtó 
és egy fekete 2 fogatú 
hajtó kocbik jutányos ár­
ért. Értekezhetni Égyma- 
lem-utca 9. 720S

Kerekpár
alighasznált eladó, Keres­
kedelmi Iskolába a szol- 
gánál.  7204

Biiztos-
mególhet. vendéglő — 
nagy ............... oladó, bú­
tor is eliv.t.ttás végett. — 
Kótmalom- u 16. 7200

Piac-u. 85
szám alatt a jelen- 
leni bodega és kalap
üzlet-
helyiségek
augusztus 1-re
kiadók.
Értekezhetni

Win Adolfnál
Hossnth-utca 27 sz-

20
hektó bor eladó Böszőr 
mőnyi-ut 26. Kábái Lajos
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Apró hirtíeiÉssk.
EUdó 

(öld, 115 bold Uajtlubngo- 
Bon, dohíny tormelósHcl, 
hegy lakAssst, — könnyű 
bank teherre!. Értekezni 
Seroa-utca 3". _ 7198

Eladó
teljesasi újonnan herendi­
én tt vendéglő 6s kárémó- 
réa. Atilb-lór 2.____71^8

Jósaef
leír. hercog-u. 6 alatt eme­
letem, különíóle hasznólt 
bútor eladó. 7187

Vendéglő
jómonctelii, szén uj he­
ron .ezésseí másvállalat 
miatt olcsón eladó. Can n 
kiadóba^. __ _ 7146

"mt
63 férfi divatilzlct Piao­
uti in, forgalmas bolyon 
azonnal eladó. — Levolok 
„Jó üzlet'* jelige alatt a 
hiadóhivatalb n kéretnek.

______  7145
Nyii-ntoa

C4 számú kisebb telek, 
két istállóval, kitűnő ivó- 
vizű kuttal, egy szobás 
lakással rondkivül olcsón 
eladó. 7053

Eladó
házak a Bozzey-telepen, 
könnyű ii;:' 'isi föltételek­
kel, ugyanott kiadó házak 
egész udvarral, inikopérosi 
utón t kiiomélernól 2200 
négyszögöl föld rajta egy 
szol)» konyhával eladó, 
értekezni Bozzav-toleu, 
Csókánál._________ 7040

Kistnaction
polgármester ur d üllő jó- 
bon, 17 köblös tanyaföld 
eladó, értekezni lehet Csil­
lag-utca 19 sz,_____ 5182

Használt
boros hordókat vesz óa 
elad Péter fia-ti. 76. — 
v'Jgyanott fűszeres tanuló 
fölvétetik. 7270

ÍOO
hektoliter kitűnő bor van 
olcsón eladó. Blaekoviti
ip-.irtelcnón, Vásártér 16. 

____________ 966

NyíRitcán
egy szobás lakás, 
két istálló, kitűnő 
ivóvizü kuttal, rend­

kívül olcsón

eladó.
Értekezhetni

il-utca59 szám.
Varrógép

kissó használt eladó Er- 
zsébet-u. 14._______7287

Eladó
ház Simonii-utea 34 szám, 
kevés pénzzel megvehető, 
értekezni ugyanott. 7283

Egy
szép két éves faj aszta 
német-vizsla eladó. Kan­
dia 9. 1282

Helyasitke
miatt- igen olcsón eladók 
remek galambok, nyitlak, 
papagájok. Jókai 52. 1279

Zongora
eladó, Ferenc Józáoí-ut 23.

7280
Tisztviselőtelepen

300 négvszögűi föld el­
adó. Cim kiadóban. 7275

Egy
magyar állami 6-ob gőz- 
osáplógép garnitúra eladó. 
Cim Kálm&nchey Sándor 
Uj lobértó. 5yl8i

egnjiíásu

A Kooyirl Sóstó fürdőt |
uj tulajdonosok vettek át, azt csinosank 
berendezték s modern fürdővé a akitotla. | 
200 óva iaxaorctca a líottyárl Sóstó 
fürdő kiváló gyógyhatásáról, mely párat­
lanul áll a maga nemében, veorna, kösz- 
vény, csuz, görvélykór, mindennemű szervi 
bántalmaknál s női bajoknál. Tsgaa nép­
fürdő is áll rendelkezésére. Vasúti meg­
álló bent a fürdő telepen. _ Naponta 
többször kényelmes közlekedés, árnyas

konyha ------ v -
FSrdőorvos Dr. Se éli Kalman Debrecen

Levélbeli megkeresések 12331

Király ístváo Ä
dők, »ebrecsen, Piac-ntca 42. exam 

3*oßta és t.wirda Bajonta.

Fő-utczán
7 szobás modern lakás mellék- 
helyiséggel 8 lóra való istáiéval 
minden órán KIADÓ. A lakás 
esetleg felerészben is kivehető. 
Istálló lakással együtt vagy külön 

is bérelhető

Rákócy-u. 12.

Vigyáz! Hékre festet Mrakat. Vigyáz!
Bffj^hmann Ltpit utóda iíj. Molnár 
Lukács czimü fióküzletemet ezégem 
alatt megszüntettem, egyedüli raktá­
rom Kossuth- és Batthyányi-u. sarok.

1

.;-**»*
Orenadinok mtr................................ 1 k°r.
1 mt. selyem..................................90 filer
1 drb, férfi gallér..........................24 filér

1 mtr. fulard . . .
1 mtr. imp rés . .
í par női harisnya

................ 20 fillér
................30 fillér

36 fillér

Kostüm kelmék, vásznak, balisztok és más 
női és férfi divat-cikkek igen jutányos árban.

Ifj. Molnár Lakács 5Ä‘hä tSÄ«,

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Elhalálozás folytán
»

egy 8 ló erős
kitűnő karban 
levő. amultév- 
ben nyomatott

ff

í\ MS

gőz-

cséplőgép !
Teljesen fel­
szerelve ! Nagyon kedvező 

vétel!
Tulajdonosa Csohány Imre gazdálkodó 

ur, aki lakik Nánáson, Árpád-utcában 1651 
házszám alatt. A saját házában. Ott van a 
cséplőgép is. *070

SriS&HGazdái!
Debrecen határában a Sám­

soni köves ut mentén

27 kalászt, hoki 
|jó termőföld eladó!

fele részben is megvehető.

A Sámsoni vénkertben| 
1350 négyszögöl 

jó termő szőliő eladó.!
értékesül 1373!

Mreczen, Barabos-u. 59,
hkommmxwM}' tanti

': aiiiíiiiPiiiiíiigl
Hirdetlek Ä‘”l

S RECSKI máit" riwsére » fcUdó- 
ilbto, Lcmprechí-ház, Plaoa-a. 42

TemgtKezési üzlet nagyoiitás és áthelyezés;
Van szerencsém a n. c. gyászoló közönséget és igen tisztelt üzletfeleimet 
értesíteni, hogy 8 év óta ‘fennálló szolkl és legolcsóbb árairól már jól ismert

KEGYELET“ temetkezési üzletemet
megnagyobbítva és uj árukkal dúsan felszerelve folyó év augusztus 1-én

Hossüto-Ptca 8 szám alá
a Kölcsön Segélyző-Egylet épületébe a gyógyszertár mellé helyezem át.

Tisztelt vevőim kívánságára és kényelmére, temetkezési üzletben 
itt még eddig nem tartott kész fekete árut is tartok raktáron.

A n. é. gyászoló közönséget szolid és versenyen kívüli olcsó 
árakról biztosítva további nagybecsű pártfogásukat kérve

maradtam tisztelettel:

ÖZV. CSURKÄ JÁNOSNÉ
1263 .KEGYELET“ temetkezési üzlete.
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Szíjgyártó és oyergtS.
402HB. ^9 88 ^SI Ä2ÜSt

OO
oo
OOoo

1267

Raktáron tart minden 
kiálitásbin levő kocsizó 
és igás lószerszámokat. 
Valódibőr női kézi táska, 
bőrönd, footbal stb. bőr- 
diszmüáru a legolcsóbb 

árba kapható.

Masbutor

T, iT-iimiBarT TelefonTe'sfon _«s*ä»-a

é» sodrony ágybetét készítő

^Onjaoo J-p3Ä
j légiitek a legkényesebb ízlést is ki elégítő e 
ileaufftaierübb vas bátort és sodrony ágy betéte 

8 ' Mindennemű javítást elvidítok. 877

18

bükk-, jávor-, tölgyfából mahagóni színben 
is legolcsóbb bsszerzési forrása. Á j g.yzék 
ingven, bérmentve. Tömegmunkák olcsó ér 
gyors beszerzésére legtökéletesebb munka- 
génekkel felszí relt gyáramat ajánlom. Meg­
keresésre díjtalan aj mlat. Famegmunkálás 
asztalo-ok, ácsok, megállósak részi re rendkí­
vül kedvező feltételiek mellett. Prospektust 
díjtalanul küld 1356

Első Magy
Margitfiirdő, »

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. IS.

Eladó
egy hatalmas 
nagy telkü

]h á m 811 H II 8
/(agyon szép uj épülettel!

Elsőrendű csertéglából építve, cserép­
pel fedve! Két rendbeli lakással!
Ära 7 estei* koronái

Kedvező fizetési feltételek!
A Nagyáliomás közvetlen közelében 

levő Átkosf idi Oerébi-telepen, Komáromi­
utca 7 sz. alatt van ez a szép nagy uj ház, 
a Homokkerti vasúti átjáró hídon kell ké­
résziül menni, tulajdonosa Molnár Lajos ur, 
városi hajdú és neje.

Az épület magában foglal két rend­
beli 1—1 szobás lakást, konyhával, fáska- 
marával, külön nyári konyha, kitűnő vizű 
kút, termő szőllő és az egész telek körül 
kerítve deszka kerítéssel. 1123

§§ 1 jjSÄ «fei S| Ifi m m le
* M-3& m

ti R ü

Telephon 377 és 481
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban
m n “ ^JÓZSEF

ió'íiBRBCSK, Piao-ntoa 44. me 
austM «lei. w aedstr &» sauau

Nyomdász!
tanulónak

két közép iskolát végzett ifjú

felvétetik
jaDebreceniUjságj

nyomdájában.

TeSefem l20í

M tar

az látó Pai iliaa
Hatwaii-uttísa 0%4[* «a«™AÍzdl 81 I

1 mtr. Szerb vászon —‘25 fill. 1
1 mtr. Japán minta karton —-26 fill. >
1 mtr. Kosmanósi —'44 fill, j,
1 mtr. Cérna kanavátz —'38 fill. ;
1 mtr. 140 széles selyem

fényű luszter t 2*80 fill. ;
Pongyola csinosan elkészítve 4-30 fill. j

§yermek ruhák meralaszUkban. i

"EJ«dF
iTOifc 350.

Baromul é- Kerekes-telep szomszédságában a mtUepérosl országúton t» ao,kdzoll.aO'r nJyei 
44 parcella részint 160 részi it 200 négyszögóles területekkel igen olcso áron eladó. 1 ulajdonos a 
vevő kívánságára a telepen már felépült minta- házak szerint aagara a icíopcu mai »v* i v. ^ ------- -------

házépítéseket is esz köz 5
. .«. t H i I 1 a    1 ^ J,n rnlcri

r» m-
s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megépitésü és célszerű.beosztású házakhoz 

A kedvező íokvésen és olcsó árakon kívül előnyössé teszi a vetett az is, hogy a tulajdonos
igen méltán os kölosöa fetvehotósoről Is gondoskodott, hogy vevőit aránylag o.oUely Mos.o.éssol
JntUSUgy6amUketeegy0nsz°oba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Felvilágosítást ad
Or. Kováts Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

la és cser
A régi téglavető mellett Leiwolf A. szabadalma szerint épiíe^

körkemencémben elsőrendű téglát állítok elő.
Amidőn erre a t. épittetőjjközönség és építész urak figyelmét vau- 
szerencsém felhívni, egyszersmmt megemlítem, hogy eset 6,/ u 
v rsenjea kívül álló olcsó árak mellett bármely mennyiségben, 
nver-lal izásra alkalmas csertóglat, valamint kiváló jo minőségű 
tetőfedő-cserepet pedig ujrendszerii gépemmel megjendeloshez 
képest kívánt mennyiségben állítok a.t, közönség rendelkezusere.

Megrendelések lelvétetnek

Hajó-utca 2. szám alatti lakásomon.
ahol a tégla minősége is megtekinthető. I28i

Molnár téeila és
svtrAra i

ÜSS p

ipsaapaiaaiuRó

»asm*»mswv-oj’
■ ' 5 > , ■
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Aki jó és rlc3Ó órát akar 
venni forduljon bizalomnaal

'Boriféli Lajos és Tsa
óramavesekhes

Hatvau-stca sz. alá
ahol mindennemű órák óa ók- 
szerek, valamint beszélőgépek és 
zenélő müvek szakszerűen jnvi- 
tatnak. Tört aranyai éa ezüst 
tárgyak a legmayaasabb árakon 
vétetnek meg. — Kéretik a címre 
ügyelni. 989

«»wmfa. t, ^

y»«, Lajos hirdetési irodájából. 
Csapó-utca 13.

'«VjV

\T í

W 1 ** $1 Á m I <& II w
egy teljesen

njhá
Ara mindössze 6800
kor í Kedvező fizetési 

feltételek!
Elsőrendű csertőglábu*

______ ___ építve és cseréppel fedve!
A vágóhíd hatamcgett, Wolalka-telepcii 114 
szám alatt van ez a nagyon szép uj ház! 
Tulajdonosa Petrovics István ur és neje. 
Van ám ennek a háznak remek kövesutja 
is, mert ez a ház a kitűnő kövesuíon levő 
Monostorpályi sorompóval szemben, ahoz 
mindössze 2—3 percnyire van!

Teljesen uj épület és pedig két épü­
let, mindkettő szép modern ház. Van egy 
rendbeli kétszobás lakás, nagy konyha, nagy 
kamara, spájz. Van továbbá egy nagy ser- 
íésakol 50 drb. sertésre, félszerrei felszerelve. 
Kitűnő vizű kút, cseréppel fedett fáskamara, 
uj kerítéssel teljesen körülkerítve az egész telek 

E ház nem eladásra, hanem a tulaj­
donos saját kényelmére éptilt. 1084

Nagy Uijos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

V#,

vasutat-ok ! ház ve­
vők 1 napszámosok 

stb. stb!
Do nagyon olcsó 
ház volna most itt a

tégláskertien!
Hatalmas nagy udvarral! Es -u; ára 
mindtieexe 4400 korona, i 300 kvad- 

rát öl iszonyú nagy telekkel l
Ez a ház a Tégláskert közepén, 

a harmadik járásbeli csőszház köz­
vetlen közelében, Basahalom-utca 58 
szám alatt van. Most az egész ház 
és föld ki van adva bérbe. A tulaj­
donosa özv. Faragó Mfhályné asszony, 
aki lakik Zápolya utca 2 szám alatt.

Van rajta egy régebbi épület, 
két lakással, az egyik két szobás la­
kás konyhával, fáskamarával. A másik 
pedig egy s>obás lakás konyhával. 
Van az udvarban jóvizü kút és ser­
tés 61 is. I960

Kisasszonyok ’
% Kik akarjak n?es.-

dolgozol ?
Íré gépelni bárki c* err- 

v .. „ tanulhat a Nagy Lajos
irodáját-»ti, Csapó-utca 13. szám alatt A ta­
nítás riiíja ß korona, mely übszü^ előre len­
getendő.* Egvébb kéltség nincs. A bum!ás 
IS napig t ■ rt, naponként 1 őr si ; y a korlattal.

írógépen nagyon olcsóért készíttet­
nek e! mindennemű Srásmunkák egy 
vagy több példányban és nagyon 

Ízléses kivitelben! 1314

..yO

Gyomorgőros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a !8$ftänl$!l híZlSüS? a

mumm

8

,&rr^
Egy üvifff? 4© fillér.

Kapható: 1217

MihilPits «leite
gyógysxertírábaa

m> m b&.bbi cj sb m* is

fy*L8jes hirdetési íróijától iTijj-íii«a~Tr~gii.

a piacon, kitűnő menetelil régi jó korcs­
mával és szódavizgyárral! Sarok ház! 
Ára &v. egésv. feásnak a ezóda- 
vizgyáiral együtt aziadössse 

10 eser korona!
Az üzlethelyiségen kivtil vart egy 5 

szobás lví lakás, előszobával és mellék­
helyiségekkel. Szódavmgyár helyiség, jég­
verem, nagy kertes olyan nagy pince, mely­
ben 500 hordó bor elfér. 1076

Tulajdonosa e háznak Goldstein Ignác 
üres neje. Cselének vasúti közlekedése van

zabáSzaí, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

— az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag ialeillgaas leányek
özv. Xnothy Kovácsáé Síllye Gabriella
üóísseth-ntoi 45. sxAm alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és Ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-«*, délután 3—5-ig. 1220

Nagy Lajos hirdetési irodájából. 
Csapó-utca 13.

az ára
631 HM

a sTBgöhíd 
mellsít ! !

Villanyos vasul! 
közlekedés! Ked­
vező fizetési fei- 

^ tételek! Hatal­
mas nagy telek : Teljesen adómentes!

Ezen ház a vágóhíd mellett levő Bi-
tiari-lelepen, Biró-uica 6 szám alatt van. 
Tulajdonosa Weisz Róza úrnő, aki lakik 
Csokonsi-uíca 7. szám alatt. i 081

E nagy telken van egy elsőrendű cser- 
téglából épült és cseréptetővel tedetí épü­
let, mely magában foglal egy szobát, kony­
hát és egy udvari szobái, jóvizü két. Van 
továbbá egy nagy sertései és íáskamara.

— I

Nagy Lajos hirdetési irodájából, 
Csapó-utca 13.

^ Végtelen olcsóért 
meglehet kapni

egy sarokháza!!
Melyen jómenetelü 
szatócsüzlet is van !

Seoboszida,
a főtér közvetlen közelében!

Hatalmas nagy telekbe', 400 kvadrát 
Öl, Az épület cserepes, van rajta egy régi 
jómenetelü szatócsüzlet, traíiK engedélylyei 
és az üzlethelyiségen kívül a kővetkező 
lakásokat foglalja magában:

Egy rendbeli kétszobás és két rend­
beli egy szobás modern lakás, mellék­
helyiségekkel ellátva.

Vau továbbá sertésül, baromfiul, el­
különített baromi! udvar, egy kamarahelyi­
ség és fáskamara. Konyhákért es gyümöl­
csöskert.

ára e [isznak mindössze B ezer korona!
Tulajdonosa Eisenberger Dávid ur és 

neje, van pedig ezen ház Szoboszlóu, VI. 
tized 484. szám alatt. 1085

88»

<

Occaszio.
SC.000 Bimaat érkezel
CUlon blUijok
Batiszt . minden színben 
Dclnin „ . .1

Voolti ,, francia 
Selyem „ minden színben 
Grenadin,. ,,
Gipcr csipke blousok selyem betéttel 
Zcpliscr blousok 
Lüster blousok
Szövet blousok tnpán (tenisz) - - -
Hölgyek önállóan akaszthatnak mélyen occazios árak 
mellett. Szabad választús megtekintés csakis

Figyelem, Bisse bét 1216

minden
K V- 
K 2-—
K 3-- 
K 3-- 
K 6-—
K T—
K 10*
K 2 —
K 450 
K 5- 0

Occaszio.
színben és pediglen s

Carton pongyolák minden színben K 4 —
Batiszt pongyolák minden színben K 6'—
Szövet pongyolák minden színben K 7’—
Blog. francia toaletté ruhák K 24-
Zsipon alsó szoknyák színes carton K U-50 
Clott alsó 3 70, moares 4. Lüster szoknya K 4*— 
Seiycm és tail alsó zslponok IC 8'—
fcOO drb. lüster köpenyeg minden színben K 9"-~ 
Elég. costiimök IC 14'

fía«el«a. Hä'n m
vmrtiszmm'-mmimmitmrwi®-ussttauwfflw»
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jSagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utca 13.

Hadé
9 katfisztrüli

szántó
a varosai ti! 

\z ujíoldön! a leizesleakitünőbb

1 Shold főid
Nagycserén, szabadkézből i

eladó.Eladó főid!
M

Ebben van egy hold szőlő 
egy hold lőlgyfás edő és 
lanva elütés. Értekezni

Lőrinc Sándor,
Nagycserén, tanya - 

sz^m 147. 1251 WmA
Szabó szén 
Bádogos szén 
Kalapos szén 
Fn:ésb.ez szín 
Tűzifa
ftWii Salaimtól!
a legolcsóbban é; 

legpontosabban
szállít

Hatvan-utói 64. 
Toieíoo 882.

.. ■v,V/ZY, T " J . .1
.Vo.'>

-aetSL^j

PH 2$g|!

mrmiwM ' ■,S

py]

sbbífI6'”HMP

bűz .termő fekete—brv na homok! 
ívutasztrális holdj-t iSÖO koro- 
1105 nár^. van. feladvaI

A Vámospércsi kövesuton kell menni- 
I balkézfelöl, a negyedik járt utón bemenve 

rögtön on van, az Erdélyi Pál ur földje 
mellett. Épület nincs . rajta I Tulajdonosa 
Czérbes Fe enc ur és neje, kik e földdel 
-zeniben levő tanyájukon laknak, Ujföld 
51. számú tanyában. Ott lehet velük értekezni

I >W)Í
a ár

áM&m1 SziEfÄ'v'Si

físShehhií

jgyes bajos emberek!
Vsik •••Ütnél; illái elnyerő is Iráni, vagy össtőa- 
á.jjít, vagy egyeld) masert pályáznák I 1315
.. pályázati kérvényeket a Nagy 
Lajos írod ja készíti el, szép ki­
vileiben, esetleg ír gépen is és 
nedű : indössze 2 koronáért!
A Na' Lt’o-. irodája Osipi-u. 13. sí. altt •van.

Szépírás.
Bármily rossz irás al .;•$ 
bíró egyén szépírást sa- :£ 
játithai ti 1 h map alatt, f

Németü1
folyékonyan megtanul* 
hat rövid idő a lat. r

Javftivizsgnra. '•NÜ
ulőkészítek Idol

Lágy L Jós hirdetési irodájából 
Csapó- u. 13. ss.

Ä Csapd-EUczaA 63. 
száma szép a í gy csa­

ládi úri ház

Batbiea-u. 21.

A Caapó-utczai postahivatal 
szomszédságában, előtto vil­
lamos megálló, 5 rendbeli 
lakosztály mellékhelyiségek­
kel, nagyon szép rendezett 
udvar, hatalmas nagy lélek. 
Tulajdonosa Tegdes Károly 
ur és neje. 1273

i
Na-y Lajos hlrdütásl Irodájúíi! Csattó-u. 13.

•y« \09);• Eladő ház
, végtelen olcsóért! Van 
raJta 40 év óta fen- 
nálló kitűnő forgalmú 

füszerüzlet és korcsma !
!-z a ház Homok-utca 39. uzám alatt 

van, tulajdonsa Dómján Lajosnó asszony, 
aki nem ott lakik, hanem a Homok-u:ca 6. 
üzamu házá'ian. Ez a ház és üzlet most 
árbe vau adva, a bérlet jövő március 1 

napján jár le.
Tégla épület cseréppel födve, az üzlet 

I n és korcsmán kívül maijában foglal egy 
reudb.'li kétszobás lakást konyhával és egy
szobás, konyhás lakást.

Az ára 14 ezer ko-
10 óira van feladva.
\ b.i •.•’.• ni r ('kevli :i Lhet oár- 

. V. r ! . .1 : 1325

a modern jó
1 ys?8 ;Hpjj|

akar, rendelje meg a

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos son­
gok, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jó kar­
bantartása jutányosán, vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

í

Dir, Elsa EIWmW vállalatánál

Piac-utcai barak Telefon I
... Telefmea sz«$m totó» •*»

Üzleti 168. sz. 
Gyári él6. sz.

üj üzleti
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Nliklóa-u. i.sz. a. uj fióküzletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg- 

1216 bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

H Rözmosó Vegyliszlill és 
SUfwiáj Eli Áfa RuhafestöRészvanvIársaság,

Fóüzlei és c]',-á 'I Fióküzletek l
C*r pó-u. 30 telefon 668.

Ssóohenyi-utoa 42 ss. n,telefon578.
nV-tt. Tréfán 323 s. w-i lA*-u. 1, telefon 1148.

. .-'V.CxWV.g':

Felvevő-telep:
Piac-utó.. 22. ez. a! tt. 
Olück Ede divat uh • 
sábnn. Telefon 0 'F - , I

> S sU ". i
AH»

'■‘L .='■
PUSH S3.-.»'H'-i-j,' ' V * ■ .g

■ .. : . ■1 >;■' jW/ '■ ' . -i" L-b.-V; -7 i
-

■

’ - V. Ei
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Nagj' Lajos hirdetési irodájából, 
Csapó-utca 18.

Eikölíözés miatt vég­
telen olcsóért megle­

het venni

Szoboszlón
■egy házat!

A Piac közvetlen közelében!
Melynek tulajdonosa ö~v. tir. Nagy 

Károlyne mnő, aki beköltözött Debrecenbe 
As lakik Mcszena-utca 4. szám alatt.

Ezen ház Szuboszión, a főtér köz­
vetlen közelében, Kossuth-utca 246. szám 
alatt van, óriási nagy udvarra!. Az épület 
magában foglal egy 3 szobás lakást, nagy 
konyhával és kamarával. Van továbbá fás- 
kamara, sertéséi, külön baromfi udvar, 
konyhákért és virágoskert. 1068

í Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
í Csapó-u. 13.

napszámosok!
Aliik olcsóbb értékű

keresnek! Van itt is­
méi eery nagyon jó vé­
tel ! Teljesen uj! Egy 

éves! Cserepes épület! Mítf jöve­
delmez is! A tulajdonos lakásán 

kívül havonként 10 koronát!
Ára 4 ezer korona!

Van pedig ezen ház a Czeizing-lele- 
pen, Csalogány-utca 16 szám alatt. Tulaj­
donosa Biró István t r é'S neje. 1071

Az épület magában foglal 2 szobát, 
konyhát, pincét. Van aztán 4 darab jó­
szágra való istálló, sertésól és jóvizü kút.

ííaqv Lajtis hirdatési irodájától

tvm4\

csoda olcsó árért 
meglehet kapni 1 A 
szomszédos„ Ujfe- 
hértón ! — ára a*
egész 10 boltinak 
raindSssze 8 ezer 

korona!
Ujfehértón nagyon olcsó a szőllö mun­

káltatása, nem olyan méreg drága, mint 
nálunk Debreczenben 1

E szöliőtelep egy kissé elhanyagolt ál­
lapotban van, mert a tulajdonosa Budap ?• 
ten lakik és igy a szükséges ellenéi zés 
hiápyztk. 106')

E 10 holdas szöliőtelep Ujfehértón, az 
Erzsébet szőllöskert mellett van, fajszőllő- 
vel és gyümölcsössel. Tulajdonosa dr. Ea- 
binyi Rudolfné úrnő, a Lipótmezei clme- 
gyógyintézet főorvosának neje. Azonban ér­
kezni lehel Ujfehértón, Ádárnné, Ktilley Etelka 
úrnő önagyságával. Kinek ujtchértói lakását 
a vasúti állomásnál levő (keresztyén) bér­
kocsisok tudják.

SCaHeien kiwfól
Meaő ármln épOlsti

Wosselényt-tér 6 szám alatt (Bom-bő? • «I >m 
M ell»iT). ÜCoJLmat*! «slsstesloro«
tteliS kizáró in ios egyod-

arusiiisa. 862
ii*H olcsó árak mindenkinél: eajöt 

órcíexe, busy ezüLsű,;leVít ná­
lam saerazse be.

Nagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utca 13.

Nan?G3 fl'osj

az,
Kevés 

pénz kell 
a megvételhez ! A kinek _ hizlalóra 
volna szüksége, most itt az al­

kalom !
A vágóhíd és a zsidótemető közvet­

len szomszédságában, Külső Barcsay-telepen 
Szél-utca 15. szám alatt van ez a ház, tu­
lajdonosa Ladányi István ur és neje.

Óriási nagy telek! Kitűnő do­
log lenne ez hizlalónak! Ö00
kvadrát öl!

Van rajta egy teljesen uj, 12 évig 
adómentes, cserepes épület, magában fog­
lal egy nagy szobái, konyhái, van továbbá
6 darab jószágra való istálló, sertéséi, jövizü 
kút és nagy darab lucernás. A* ára 7 ezer 
koronára van feladva! 1097

Hagy Lajos Hirdelási héjájából Gsapk

magyar u mm.
Gyönyörű nagy úri ház!
Végtelen olcsó! Modem úri laká­
sokkal ’ a piac és a vasút szájá­
ban ! Debrecen egyik legkedve­

sebb helyén !
Van pedig e gyönyörű r.ágy úri ház | 

Debrecenben, Vörösinarty-utca 24. sz. alatt. * 
Tulajdonosa Katona József ur és neje.

Nagyon szép utcai fronttal! A követ­
kező lakosztályokkal:

Két rendbeli modem utcai lakás, mind­
egyik 3—3 szoba, előszobával, konyha, 
spájz, fürdőszoba az egyik lakáshoz, belső 
angol klozettck. Az udvari lakások a kö­
vetkezők :

Két rendbeli 2—2 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel, és két rendbeli 1,—1 szo­
bás lakás, konyha, spájz cs pincével. Min ­
den lakáshoz külön pince és egy nagy bo­
ros pince. Az egész udvar ieíéglázva, le­
csatornázva, angol klói ettek, rendezett szép 
udvar. Külön mosóház. Külön házmester! 
lakás és igen jóvizü szivattyús kút. 1096 
Az ára ©^gyönyörű nrl háznak 60 ezer 

koronára va.a feladva!

Vendéglő- és kávéházi berenikzések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

, íééímií iMinr
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, f3 
tükrözött kerti golyókat, sodrony í$ 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

melleit ajánl

Ra&mM$töks Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
díszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

I Épület- és psíláis Ovegezási vállalat
i ajos Hirdetési Irodájából Csajá-a 13, j

v »P 17i»»■»»lilW^A A\NvH

Af i,-j 'Agv-'i

Jiázvevök! püemester Brak!
tU 't \

Mely két utcára nyúlik! Eötvös j; 
és Kut-utcára! Kut-utua felöli | 
részen hatalmas nagy utca front- | 
tál! Hazszám : Eöivös-utoa 90 ős 

Kut-ufca 55.
Van rajta régebbi épület, mely ma­

gában foglal egy rendbeli 2 szobás lakást 
konyhává! és két rendbeli l—l szoba és 
konyhákból álló lakást. Mindert lakáshoz 
fáskamara és sertésói.

Az ára 22 ezer karosára vaa feledva 
Kedvezi) fizetési föltételek. 1095

Miután a tulajdonosa e haznak lá­
nyán lakik, a foglalót az iroda veszi fei!

Nagy Lry'os hirdetési irodájából, 
Csapó-utca IS.

________________________

í

Eladó szellő i

Végtelen olcaó! Re­
mek kiránduló hely! 
Derecskén, az állo­
máshoz 6—8 perc­
nyire ! — Vasutasok ! 
Úri közönség 1 Az
ára mindössze 5 ezer 

koronára van ieiudva 1
Egy magyar hold terület, tehát hatal­

mas nagy darab 1 Van pedig Derecskén, a 
vasúti állomás közvetlen közelében levő 
Zacharina kertben. Tulajdonosa Katona 
József ur és neje, laknak Debrecenben, 
Vőrüsmarthy-utca 24. szám alatt.

E szőllőtelepen van egy nagyon csi­
nos, zsindelyéé épület is, egy szép nagy 
szobával, konyhával és verandával. Van 
egy külön épület is a szüretelő edények és 
hordók részére. Deszka kerítéssel van 
körülkerítve 1 Kitűnő lajszőllő és termő gyü­
mölcsfák. 1008

potom áréri meglehet kapni!

KjomtöSi Lfifkugúícpca *Det« tatéi Uiláft* »|6md4jábaa Tbliydee»«: tfcto ttyaU.


